

عالمی مجلس تحفظِ حجّہ ربیعہ کا ترجمان

ہفت روزہ

ختم نبوت



انٹرنیشنل
جلد نمبر ۱۲ شمارہ نمبر ۷

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

خلیفہ اول، جانشین رسول
سیدنا ابو بکر صدیق
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت
تواریخ کی زبان سے

امتناع قاریکذیت آرڈیننس
عدالت عالیہ

قادیانی اپیلیں مسترد کر دیں

فیصلے متعلق مزاحم اہر کی
گھرنٹو پیشگوئی

ٹیس ٹیس فٹس

ہمارے اسلاف
تین ایمان افروز واقعات

پاکستان میں کیا ہونے والا ہے؟
مزاحم اہر کی بجائے - حکومت اور عوام کی ذمہ داری

ٹیس



نعت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم

جو ایک درد سا رہتا ہے میرے سینے میں
 علاج اس کا ہے مکے میں یا مدینے میں
 میں تو ان کے لئے اور جسے تو ان کے لئے
 وگر نہ لطف ہے مرنے میں اور نہ جینے میں
 خدا کے دین کا ہے ناخدا خدا کا رسول
 لگیں گے پار جو بیٹھیں گے اس سفینے میں
 کسی بھی پھول میں ملتی نہیں ہے وہ خوشبو
 جو تھی حبیب دو عالم تیرے پسینے میں
 سرور زیت جو چاہے کوئی تو پھر بھر لے
 شراب عشق نبیؐ کے آگینے میں
 جو حکم دیں وہ بجا لا بغیر چوں و چرا
 تمام ادب ہیں نہاں اک اسی قرینے میں
 جو بخش دی ترے قدموں نے سنگ ریزوں کو
 وہ آب و تاب نہ دیکھی کسی گلینے میں
 مدینے والے سے اتنا ہے پیار گیلانی
 کہ میں یہاں ہوں میرا دھیان ہے مدینے میں

سید امین گیلانی



ختم نبوت

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



مدیر و سئول عبدالرحمن حسن باوا

جلد ۱۲ صفحہ ۸۶ تا ۱۰۳ بجائے ۲۹ تا ۳۱ جولائی ۱۹۹۳ء شمارہ ۷

اس شمارے میں

۲	۱۱ نعت
۳	۲: اداریہ
۶	۳: سینا صدیق اکبرؑ
۷	۱۳: ہمارے اسلاف
۸	۱۵: جہاد
۱۰	۶: پاکتِ نکی عزت و آبرو
۱۲	۱۷: اگر تو ہم مسلمانم بلوڑم
۱۳	۸: قادیا فی اہلیں مشرود
۱۵	۹: اخبار ختم نبوت
۲۰	۱۰: قادیا فی امتِ مسلمہ میں سے نہیں
۲۳	۱۱: شائع کارڈ میں مذہب کا آغاز

مندوبوں کی فہرست

غیر محاکم سالانہ مذہبی نوڈل ۴۵ ڈالر
چیک آرڈر آف ہنم ڈیکٹی ختم نبوت
الائیکٹریک نیورس باؤنڈریج
اکاؤنٹنٹ نمبر ۲۰۱۲ ہلالی کسٹن برنس کرسٹن

مندوبوں کی فہرست

سالانہ ۱۵۰ روپے
شش ماہی ۷۵ روپے
سی ماہی ۴۵ روپے
تین ماہی ۳۰ روپے

مسئولیت

شیخ الحدیث شیخ حضرت مولانا -
خان محمد صاحب مدظلہ
خانقاہ مسزہ جیہ کتہہ باب شریف
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

نگران اعلیٰ

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

نگران اعلیٰ

مولانا منظور احمد الحسینی

سکیورٹی کونسل

محمد انور

مالی و مشین

شمت علی حبیب ایڈوکیٹ

راہنما و لکٹر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

جامع مسجد باب رحمت قریش

بزنس ڈسٹری بیوٹرز جناح روڈ کراچی ۷۴۲۰ پاکستان

فون نمبر 7780337

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PHONE: 071-737-8199



پاکستان میں کیا ہونے والا ہے؟

مرزا ظاہر کی جرات - حکومت اور عوام کی ذمہ داری

قادیانی جماعت کے گرد مرزا ظاہر نے اپنی ۲۲/ جنوری ۱۹۹۳ء کی تقریر واقع قادیانی عبادت گاہ لندن میں کہا۔

۱۔ مذہبی طور پر اکٹھا ہونے کے اللہ نے سامان کر دیئے ہیں۔ امام مہدی (مرزا قادیانی) کو محمد رسول اللہ کی نمائندگی میں بھیجا تو مسلمانوں کو چاہئے تھا کہ اسے قبول کر لیتے۔

۲۔ مرزا قادیانی کے ہاتھ پر بیعت کرنا درحقیقت عالم اسلام کے مسائل کا حل ہے۔

۳۔ ہوش کرو آسمان کی آواز سنو صبح آیا۔

۴۔ زمین کی آواز سنو کہ محمد رسول اللہ کا بھیجا ہوا مہدی آیا۔

۵۔ اب تمہاری دین و دنیا احمدیت سے وابستہ کر دی گئی ہے۔

۶۔ احمدیت کو چھوڑ کر تمہیں کہیں پناہ نہیں ملے گی۔

اسی طرح مرزا ظاہر نے ۱۱/ جون ۱۹۹۳ء کو قادیانی مرزا واٹھ لندن میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ۔

۷۔ مرزا قادیانی کی صداقت کا ایک عالمی نشان ظاہر ہونے والا ہے۔

۸۔ اب پاکستان واپسی کے لئے راہ ہموار ہو رہی ہے۔

۹۔ مرزا غلام احمد کا الہام "بعد گیارہ سال انشاء اللہ" اب پورا ہونے کو ہے۔ خلافتِ رابعہ (بزمِ خویش) کے ۱۱ سال بعد کچھ ہو گا ضرور ہو گا۔

۱۰۔ امتحان کا دور ختم ہوا۔ اب فتح یابی کا دور شروع ہو گیا ہے۔

۱۱۔ اس تیزی کے ساتھ آسمان سے پھل گریں گے کہ ان کے سنبھالنے کی فکر کرو۔ اب پھل پک چکا ہے۔

۱۲۔ اب دشمن کی ہلاکت کا زمانہ قریب آیا۔

۱۳۔ مرزا قادیانی کی یہ شگونی عالمی ہلاکت وہ پوری ہوگی اور پہلے سے زیادہ شدید ہوگی۔

قارئین کرام! مرزا ظاہر کی لغویات پر گفتگو سے قبل حالات کا تجزیہ کریں۔

۱۔ اجتماع قادیانیت آرڈیننس جس کے باعث قادیانیوں کو اسلامی شعائر و اسلامی اصطلاحات کے استعمال سے روک دیا گیا جس کے باعث ان کے سالانہ میلہ جسے وہ حج کے برابر

قرار دیتے تھے اس پر پاکستان میں پابندی لگی اور سب سے بڑھ کر یہ کہ مرزا ظاہر ملک سے فرار اختیار کر گیا اور ساتھ قادیانی جماعت کے مرکزی ہیڈ کوارٹر کے اختیارات لندن

میں منتقل کر دیئے اب پاکستان میں ان کی جماعت کا مرکز یوہا پاکستان کی جماعت کا مرکز ہے۔

۲۔ اجتماع قادیانیت آرڈیننس کے جاری ہوتے ہی مرزائیوں نے کلہ طیبہ کی مہم چلائی۔ امت مسلمہ کے بھرپور تعاقب اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے کامیاب آہنی شکنجہ

کے باعث وہ دم توڑ گئی۔

۳۔ قادیانی زخمی سانپ کی طرح بل کمانے لگے۔ اس آرڈیننس کو وفاقی شرعی عدالت میں چیلنج کیا۔ عدالت نے ان کے خلاف فیصلہ دیا۔ اپیل شیخ سپریم کورٹ میں اپیل کی

لیکن پھر بھی فیصلہ بحال رہا۔

۴۔ متعدد ہائی کورٹوں نے قادیانیوں کے موقف کو مسترد کر دیا۔ اب قادیانی اسے سپریم کورٹ میں لے گئے ہیں۔ سماعت مکمل ہو کر پانچ ماہ گزرنے کے بعد ان کے خلاف منظر

عام پر آیا۔ فیصلہ کے متعلق مرزا ظاہر نے جو گفتگو کی وہ ہفتہ وار ختم نبوت کے گزشتہ ادارہ میں آپ ملاحظہ کر چکے ہیں۔

۵۔ اسی طرح آٹھویں ترمیم میں بھی اس اجتماع قادیانیت آرڈیننس کو تحفظ حاصل ہے۔ اس ترمیم کو روہ اصلاح لانے کے لئے وفاقی وزیر قانون چوہدری عبدالغفور کی سربراہی

میں ۲۵ ارکان پر مشتمل کمیٹی بن چکی ہے۔ تاکہ حزب اختلاف محترمہ بے نظیر، محترم صاحب اس ترمیم کو مکمل طور پر ختم کرنے کا واضح اعلان کر چکی ہیں۔ جس کا معنی یہ ہے کہ محترمہ۔

۱۔ وفاقی شرعی عدالتوں۔ ۲۔ اسلامی حدود و تعزیرات کی دفعات۔ ۳۔ جداگانہ طرز انتخاب۔ ۴۔ قرارداد مقاصد، جو اب آئین کا حصہ ہے۔ ۵۔ امتناع قادیانیت آرڈیننس جن کو اس آئینوں ترمیم میں قانونی تحفظ حاصل ہے وہ ان سب کو ختم کرانا چاہتی ہیں۔

۳۔ وفاقی وزیر جناب جاوید ہاشمی کا اخبارات میں بیان چھپ چکا ہے کہ 'معروف قادیانی لیڈر ایم ایم احمد قادیانی جو مرزا غلام احمد قادیانی کا پوتا ہے۔ تین بار صدر مملکت سے ملاقات کر چکا ہے اور اس کی یہ ملاقاتیں نیشنل اسمبلی کی تحلیل سے قبل کی ہیں۔ اس کے بعد جو کچھ ہوا وہ اسلامیات عالم کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہے۔ ایم ایم قادیانی کی ان سازشی ملاقاتوں کے بعد مرزا طاہر کو خواب آنے شروع ہو گئے۔ پاکستان کے حالات اس کے نزدیک بدلنے لگے اور نظریہ دور وہ پاکستان واپسی کی راہیں دیکھنے لگا۔ مرزا قادیانی کی ہیٹنگوں پوری ہونے لگیں۔ 'گیارہ سال بعد' کے خود ساختہ الہام یاد آنے شروع ہو گئے۔

ان امور کو باہم دیکر ملا کر دیکھیں تو ایسا محسوس ہوتا ہے کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس کو ختم کرانے کے لئے کسی عالمی سازشی مہم نے ان کو خبر سنا دی ہے۔ جسے وہ ہضم نہیں کر سکا اور اسے خواب آنے شروع ہو گئے۔ ختم نبوت کے محاذ پر کام کرنے والے حضرات جانتے ہیں کہ ۱۹۷۳ء سے قبل بھی قادیانیوں نے۔

۱۔ رضا کاروں کی بھرتی۔ ۲۔ خدام الاحمدیہ کی فوجی وردیاں۔ ۳۔ فرقان فورس کے اسلحہ کی نمائش۔ ۴۔ گھوڑوں کی فوجی مشقیں۔ ۵۔ صد سالہ جشن کی تیاری۔ ۶۔ ربوہ میں انٹرنیشنل پریس کی تحصیل۔ ۷۔ اور پھر یہ کہ دسمبر ۱۹۷۳ء کے قادیانی سالانہ میلہ پر قادیانی تیسرے گرو مرزا ناصر کو ایگزیکٹو فورس کے تین جہازوں کی سلائی 'قادیانی جرنیل ظفر چوہدری کے کہنے پر۔ یہ وہ امور ہیں جن پر دلائل کی ضرورت نہیں۔ قومی پریس سے لے کر نیشنل اسمبلی کے ریکارڈ تک سب میں یہ قادیانی سازشوں کا ریکارڈ گواہ ہے۔ ان تیاریوں کے بعد قادیانی گرو مرزا ناصر نے بھی یہ کہا کہ احمدیو! پھل پک گیا تمہاری جمہوریوں میں کرنے والا ہے۔ قادیانی گرو کے اس اشارے پر سارے ملک کے قادیانی باڈے ہو گئے۔ پورے ملک میں مسلمانوں کا جینا دو بھر کر دیا گیا۔ جگہ جگہ اشتعال انگیز بیٹے، مخالفین کو دھمکیاں اور بعض مقامات پر مسلمانوں پر حملے۔ حتیٰ کہ ربوہ میں اپنے مخالفین کو مقابلہ، گھیراؤ، جلاؤ، کیا کچھ کیا گیا۔ یہ سب باتیں تاریخ کا حصہ ہیں اور پھر مرزا طاہر کی قیادت میں قادیانی فنڈوں کا انٹرنیشنل کانگے کے طلباء جو چناب ایکسپریس سے سفر کرتے ہوئے ربوہ سے گزر رہے تھے ان پر ۲۹/ مئی ۱۹۷۳ء کو قاتلانہ حملہ۔ جس سے مسلمان طلباء بے ہوش ہو گئے۔ پانی مانگا تو مرزا قادیانی کے تربیت یافتہ پالتو کتوں نے ان کے منہ میں پیشاب کر دیا۔ العیاذ باللہ۔ قادیانی ظلم و تعدی اور سازش، شرارت کے خلاف مسلمان احتجاج کٹاں ہوئے۔ نیلی چھت والے کو محمد علی صلی اللہ علیہ وسلم کی گناہ گار امت کی مظلومیت پر ترس آ گیا۔ ۱۹۷۳ء کی تحریک قادیانیت کے زوال کا باعث بن گئی۔

مرزا ناصر نے یہی کہا تھا کہ پھل پک گیا تمہاری جمہوریوں میں کرنے والا ہے۔ مرزا طاہر بھی مرزا ناصر کی تے کو چاٹ کر کہہ رہا ہے کہ پھل پک گیا ہے۔ حکومت پاکستان تک ہماری یہ معروضات کون پھانچائے اور اگر کسی ذریعہ سے پہنچ بھی جائیں تو حکومت میں کوئی ایسا 'رجل رشید' ہے جو ان معروضات پر غور و فکر کرے اور امت محمدیہ کی پریشانی کو سمجھ کر اس کے مداوا کی فکر کرے۔

تاہم اگر مرزا ناصر کے قول پر مرزا طاہر نے عمل کر کے کہا ہے کہ پھل پک گیا ہے تو ہم بھی اپنے بزرگوں کے قول پر عمل کرتے ہوئے اسلامیات پاکستان سے کتنا چاہتے ہیں کہ قادیانیت کا پھل سڑ چکا ہے۔ قادیانیوں کے خلاف ایک اور تحریک چلے گی۔ اس تحریک کا باعث خود قادیانی سازشیں و اشتعال انگیزیاں ہوں گی۔ ڈش اپنہینسا کے ذریعہ قادیانی سربراہ پاکستان کے قادیانیوں کو انگشت نمائی کر رہے ہیں۔ نام نماد خطبات میں وہ 'دو بک رہا ہے جس کے اشارے امریکہ کے نیو ورلڈ آرڈر کے عالمی مہمے والے دے رہے ہیں۔ اسے حالات بدلتے ہوئے دکھائی دے رہے ہیں۔ اگر ایسا ہے کہ قادیانی اپنی اشتعال انگیزی سے ملک میں کوئی کھیل کھیلتا چاہتے ہیں تو ہم دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ قادیانیت کے شر سے امت کو محفوظ فرمائے۔ ہمارے ملک کا استحکام قادیانی سازشوں سے دگرگوں نہ ہو۔ حق تعالیٰ شانہ ہمارے ملک کے استحکام کو مزید مستحکم فرمائیں۔ ملک کو اندرونی و بیرونی دشمنوں سے محفوظ رکھے۔ آمین ثم آمین۔

امت محمدیہ 'اسلامیات پاکستان کمزور ضرور ہیں، گناہ گار بھی ہیں، مگر قادیانیت 'پاکستان و اسلام کے خلاف سازش کرے اور اسلامیات پاکستان خاموش رہیں' ناممکن ہے۔ ہمارے بھی بزرگوں نے فرمایا تھا کہ ایک اور تحریک قادیانیت کے خلاف چلے گی اور وہ قادیانیت کے خاتمہ کے لئے مشعل راہ بن جائے گی۔ قادیانی گروہ کے بیانات سے مترشح ہوا ہے کہ شاید وہ وقت آیا ہی چاہتا ہے۔

اسلامیات پاکستان سے علماء و مشائخ سے 'تمام یکتاب کے رہنماؤں سے بڑے ہی انخاص کے ساتھ اپیل ہے کہ وہ قادیانی گروہ مرزا طاہر کے بیانات و اعلانات کی روشنی میں اپنا فرض ادا کریں۔ اس کے اعلان کو جانیں، ناہیں، تو لیں، پر کھیں اور اس کا مداوا کرنے کی فکر فرمائیں۔

اللہ رب العزت، ہماری انفرادی و اجتماعی کمزوریوں، لغزشوں کو معاف فرمائیں۔ ہمارے حال پر رحم فرمائیں۔ اگر محمد علی صلی اللہ علیہ وسلم کی دشمن قادیانیت ہمیں کسی نئے اتلاء میں جٹا کرنا چاہتی ہے تو اللہ تعالیٰ اس آزمائش میں ہمیں سرخرو فرمائیں۔

کہتے تھے حصہ ہر عمل ہو رہا ہے اس کو قیمت سمجھنا چاہئے۔
ہم مسلمانوں کا پلجر 'تھون اور زبان تو محفوظ ہے' قوم کی
زندگی انہی چیزوں پر موقوف ہے یہی قومی تحفظ دہتا ہے۔

لیکن امت کا سب سے بڑا فتنہ پیغمبر کا جائنیں بول اٹھنا
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو چیز دنیا میں لے کر آئے
تھے جس کے لئے ہم نے انہوں کو فیر بنایا اور فیروں کو اپنا
بنایا، جس کے لئے ہم نے مجردہ سے لڑائی مول لی اور سرخ
دسیاہ لڑائیوں کو اپنے خلاف دعوت دی، جس کے لئے ہم
گھر سے بے گھر ہوئے، جس کے لئے ہم نے راتوں کی نیند
اور دن کا آرام حرام کیا۔ جس کے لئے ہم نے کئی دن غار
ثور میں سخت غطروہ کی حالت میں قیام کیا اور جس کی وجہ سے
ابو قحافہ کا یہ گناہ فرزند صدیق کھلایا یہی دین تو ہے جو
مشتمل ہے ان چند ارکان پر جن میں زکوٰۃ بھی ایک اہم
رکن ہے ہم کو اگر محض سلطنت حاصل کرنی ہوتی اور اگر
ملک فتح کرنے ہوتے، اگر صرف رومیوں اور ایرانیوں سے
لڑنا ہوتا۔ اگر صرف عربی قبائل کی تنظیم کرنی ہوتی تو اس
کے لئے ابو جہل اور ابو سفیان (قبل اسلام) کے ہاتھ پر
بیعت کی جاسکتی تھی اور عرب کا کوئی قومی جھنڈا بلند کیا
جاسکتا تھا۔

لیکن جب ہم نے ایسا نہیں کیا بلکہ ایک مذہب اور
شریعت پر ہم ایمان لائے اور اس کے لئے ہم نے بڑی سے
بڑی قربانیاں پیش کیں اور اس باغ کو ہم نے خون سے سنبھ
کر گھرا رہنا تو اس کی ویرانی ہم اپنی آنکھوں سے کیسے دیکھ
سکتے ہیں، آج یہ زکوٰۃ کے منکر ہیں تو یقین رکھو کہ کل یہ نماز
کا بھی انکار کریں گے اور پھر اس کی کیا ضمانت کہ وہ توحید پر
بھی قائم رہیں گے اور فرض کرو کہ یہ نماز، روزہ، حج بھی
کرتے رہیں تو یہ زکوٰۃ کا انکار کر کے کافر ہو گئے اس لئے کہ
خدا کے کسی ایک حکم کا انکار اس کی پوری شریعت کا انکار
ہے۔

التؤمنون بئس الکتاب و تکفرون بعض لما جزاء من
بفعل فالک منکم الاخری فی الحیاة النماء و يوم القیامۃ
بردون الی اللعاب۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم کو اپنی پوری
شریعت سپرد کی تھی ہم کو یہ امانت اسی طرح واپس کرنا
چاہئے جس طرح ہمارے خوالہ کی گئی تھی۔ قسم خدا کی اگر
یہ ایک دسی بھی جو آنحضرت کے زمانہ میں دیتے تھے نہیں
دیں گے تو میں ان سے آخر وقت تک لڑوں گا اور اگر کوئی
نیرا ساتھ نہ دے گا تو میں تمنا ان سے جنگ کروں گا۔
حضرت عمرؓ جو صرف بھولے ہوئے تھے۔ یہ سن کر چونک
اٹھے حضرت ابو بکرؓ کی جنبش اعلت سے ان کے دل کی گرہ
کھل گئی۔

غلیظاً ول، جائنیں رسول

سیدنا ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے سیرت خود ان کی زبان سے

مفکر اسلام حضرت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی

سخت امتحان تھا۔ ایسا سخت امتحان کہ حضرت عمرؓ جیسا
متصلبہ فی الدین اور اشداء علی الکفار کا نمونہ اس موقع
پر تذبذب میں پڑ گیا۔

سوچنے کی بات ہے، عرب کے ان فواد سیرت قبائل
سے جنگ کرنے کا سوال درپیش ہے جو کلمہ گو ہیں، نمازی
ہیں، رمضان کے روزے رکھتے ہیں، حج کرتے ہیں، صرف
زکوٰۃ کے تارک ہیں۔ زبان، تھون اور پلجر میں آج کل کے
مسلمانوں سے زیادہ مسلمان ہیں، بہترین طریقہ پر منظم ہیں۔
عکسوی روح اور جنگی تربیت میں اپنی نظیر نہیں رکھتے۔
شجاعت اور سخت جانی کا اعتراف سیف اللہ الجبار کو بھی
ہے۔ نہایت آسانی سے مسلمانوں کی بہترین فوج بن سکتے
ہیں اور تھوڑی سی حکمت و سیاست سے ان کو کفر و باطل کی
بیرونی طاقتوں سے ٹھکرایا جاسکتا ہے۔ اگر یہ موقع اس وقت
پیش آجائے اور ان کے لئے اس کا سوال مسلمانوں کے کسی
اجتماع میں پیش کیا جائے جس میں مسلمان سیاستدان اور
مسلمانوں کی ترقی کے محب و عاشق جمع ہوں تو اس سوال
کے جوابات یہ ہوں گے۔

۱۔ زکوٰۃ پر اصرار نہ کیا جائے اور ان کو اپنے حال پر چھوڑ
دیا جائے۔ ان سے مسلمانوں کی تعداد اور قوت میں بیش بہا
اضافہ ہوتا ہے۔

۲۔ ان کے مطالبات و شرائط حلیم کر کے ان کو اسلامی فوج
میں بھرتی کیا جائے اور ان کے ذریعہ سے روم، ایران پر
حملہ کیا جائے اور یہ سلفطین فتح کر لی جائیں۔ یہ عظیم الشان
سیاسی دباؤ کا قاعدہ اس معمولی ذہنی نقصان کے معاملہ میں
قابل لحاظ ہے۔

۳۔ نور نبوت پر وہ میں آچکا ہے۔ قیامت کا قرب ہے زمانہ
روز بروز بد سے بدتر ہوتا جا رہا ہے۔ ہم کو اب زمانہ "ہاتو
نساو تو با زمانہ بجا" کے اصول پر عمل کرنا چاہئے۔ دین

مورعین و اہل سیرت کی روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی وفات کے بعد جب عرب کے کثیر التعداد اور
طاقتور قبائل نے زکوٰۃ دینے سے انکار کیا اور ارتداد
انتخاب کیا تو اسلام کی پوری تاریخ کے اس سب سے زیادہ پر
آشوب اور نازک موقع پر غلیظ رسول اللہ حضرت ابو بکر
صدیقؓ کی زبان سے ایک الہامی جملہ نکلا جو ان کے قلب
مبارک کے محبت تاثرات کا آئینہ ہے اور ہمارے نزدیک
ان کی پوری سیرت کا خلاصہ ہے۔

انھن السنن وانھن

کیا اسلام میں میرے جیتے جی کی کی جاسکتی ہے۔ ابو بکر
زندہ ہو اور اس کی آنکھوں کے سامنے اسلام میں قطع و
برید کی جائے۔ بعض فرائض باقی رہیں اور بعض نکال دیئے
جائیں۔ اس جملہ سے اس پوری نسبت و تعلق کا انکار
ہوتا ہے جو آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے تھا۔
کسی آقا کا وفادار نظام یہ کس طرح دیکھ سکتا ہے کہ اس کی
موجودگی میں اس کے ولی نعمت اور محسن کا مکان منہدم کیا
جائے یا اس کی مرضی کے خلاف اس میں ترمیم کی جائے۔
کسی کم عمر بچے کا سر پرست کس طرح گوارا کر سکتا ہے کہ
جس بچے کو اس نے گودوں کھلایا اور پروان چڑھایا ہے اس
پر اس کی آنکھوں کے سامنے ظلم ہو کوئی محنت شعار باطنیان
یہ کس طرح برداشت کر سکتا ہے کہ جس باغ کو اس نے
اپنے خون پینے سے سیرھا ہوا اور وہ اس کی ساری عمر کی کمائی
ہو اس کو آگ لگا دی جائے یا اس کے درخت کاٹ دیئے
جائیں۔ حضرت ابو بکرؓ کا تعلق اسلام سے وہی تھا جو ایک
مہلی اور سر پرست اور آنحضرت کے بعد آپ کے سچے
جائیں وفادار اور نقص رفعی کار کا ہو سکتا ہے اور یہ تمام
تعلقات آپ کے ساتھ ایک جملہ میں ادا کر دے۔ واقعہ
ارتداد مسلمانوں کے فہم و فراست اور ذہنی تربیت کا بڑا

شرح اللہ صلوٰی کما شرح صلواتی بگو۔

اور انہوں نے اپنی خلافت میں اسلامی نظام شری کے زکوٰۃ سے کم اہم اجزاء پر اصرار کیا اور پوری خلافت دکھائی اور اس طرح ان کے پالیسیوں نے امت ہم تک بے کم و کاست پہنچادی۔

جزاہم اللہ عن الاسلام خیرا

حضرت ابو بکر کے اس کارنامہ کی روح صرف یہ ہے کہ

اشخاص و جماعتوں، ملک و مملکتوں، قوت مادی و سیاسی ترقی اور غلبہ و اقتدار پر اسلام کے نظام کو ترجیح حاصل ہے اس کا ایک شوشہ اسلامی ممالک کے طویل و عریض نقشہ فوج و سپاہ اور جاہ و چشم پر فوجیت رکھتا ہے، انبیاء کا اصلی جوہر یہی ہے کہ خدا کے یہاں سے آئی ہوئی چیز کو دنیا کی ہر چیز پر ترجیح دیتے ہیں۔ تمام انبیاء کی سیرتوں میں ہم کو یہ چیز مشترک ملے گی۔ اگر یہ نہ ہو تو ان کا دین خود ان کی زندگی

میں بھی کوئی عملی شکل اختیار نہ کر سکتا اور ایک ملک کا کیا ذکر ایک محلہ کا بھی قانون زندگی نہ بن سکتا۔ سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرب کے سرداروں نے دنیا کی تین استوائی دولتیں پیش کیں تو آپ نے صاف فرما دیا کہ ”بخدا اگر یہ میرے دائیں ہاتھ پر سورج بائیں ہاتھ پر چاند رکھ دیں تب بھی میں وہی کون گا جس کا مجھے خدا کی طرف سے حکم ہے۔“

دو سزا واقعہ

عبداللہ بن مبارک کا خدمت لطف کے سلسلہ میں ایک دو سزا واقعہ تھے۔

آپ ملک کو آثار یوں کے حملے سے بچانے کے لئے قافلہ جہاد میں شامل تھے۔ عہدین کی غفلتوں کے درمیان آپ کا خیر لگا ہوا تھا تاکہ دشمن حملہ آور نہ ہو سکے اور اپنے ملک کی پوری حفاظت کی جائے۔ اس جنگ میں حسب دستور رات کے وقت آپ نے تہجد کی نماز پڑھی۔ رات کو باہل چھایا ہوا تھا اور آسمان سے کڑک گرج کی آواز آرہی تھی۔ ہوائیں بہت تیز چل رہی تھیں خیر کا پردہ ازاں جانا تھا۔ اس بے باق مقابلہ ایک اور بھائی کا خیر تھا۔ جو اکثر کما کرتا تھا کہ ساری دنیا عبداللہ بن مبارک کا نام لیتی ہے۔ میرا کوئی بھی ذکر نہیں کرنا حالانکہ جہاد وغیرہ کے کاموں میں میں بھی شریک ہوں۔ اس نے اپنے باق مقابل خیر میں دیکھا کہ عبداللہ بن مبارک نماز تہجد ادا کر رہے ہیں اور خشوع و خضوع کی کیفیت طاری ہے کہ وہ اللہ کے سامنے سجدے کی حالت میں ہیں اور اس قدر رو رہے ہیں کہ جب سجدے سے سر اٹھاتے ہیں تو ان کی داڑھی آنسوؤں سے تر نظر آتی ہے اور آنسو کے قطرے زمین پر گر رہے ہیں۔ یہ منظر دیکھ کر اس وقت ان کے ساتھی کو اقرار کرنا پڑا کہ **بلافضل هذا الرجل انیس خویوں کی وجہ سے اس آدمی کی فضیلت و عظمت قائم ہے کہ میدان جہاد میں آپ شریک ہیں اور رات کو غلطی میں تہجد گزار کر رہے ہیں اور اللہ رب العالمین سے مناجات اور گریہ و زاری کا سلسلہ قائم ہے۔ ایک شاعر نے اس طرح کہا ہے۔**

واند دے کہ درد باد اوہ اند کہ پیت
آغاز صبح و آخر شبما گریستن
یعنی دل دروند کو خبر ہے وہ خوب جانتا ہے کہ صبح کے شروع میں اور رات کے آخری حصے میں اللہ سے روٹنے کی لذت کیا ہے؟

الغرض عبداللہ بن مبارک جہاد میں کامیاب لوٹے اور بالفیض و بامراد گھر پہنچے اس طرح جہاد کا سفر آپ کی کلی خدمات کے ذیل میں آتا ہے۔

جب انیس شیخ الاسلام عبداللہ بن مبارک کی مقام رتہ میں آمد آمد کا شہر و غل بلند ہوا تو ہادون رشید کی گلے یا

نے آپ کے حکم کے مطابق اس سائل کو چودہ ہزار دے دیا۔ لیکن دریافت طلب بات یہ ہے کہ جو شخص سات سو کا طالب ہے اسے آپ سات ہزار دلواتے ہیں۔ میری دوبارہ دریافت پر اسے چودہ ہزار دیئے جانے کی تحریر لکھتے ہیں۔ میں اس کا فلسفہ نہیں سمجھ پایا۔ تو عبداللہ بن مبارک نے فرمایا کہ میں نے پہلے سات ہزار لکھا تاکہ اس کے دل کو سات سو کے بجائے سات ہزار پا کر اچانک خوشی پہنچے تم نے اس کو بد مزہ کر دیا اور بتایا کہ خط میں سات ہزار لکھا ہے اور تم سات سو مانگتے ہو۔ میں کیا کروں اسی طرح سائل کو علم ہو گیا کہ مجھے سات ہزار ملے گا۔ جب تم نے اس کو میرے پاس بھیجا تو میں نے چودہ ہزار لکھ دیا تاکہ اس کو چودہ ہزار مل کر مزید خوشی پہنچے۔ اس کا منشا ایک حدیث نبوی پر عمل ہے جس میں آپ نے ارشاد فرمایا ہے کہ جو شخص چاہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اسے اچانک خوشی پہنچائے تو اس کو چاہئے کہ وہ بندگان خدا میں سے کسی بندہ کے ساتھ اچانک خوشی پہنچانے کا معاملہ کرے۔ اللہ تعالیٰ سے مجھے توقع ہے کہ اس حدیث پر عمل کرنے کی وجہ سے میرے ساتھ وہ اچانک خوشی پہنچائے والا معاملہ فرمائے گا۔

(مصنفہ الصلوٰۃ لابن الجوزی)

یہ اس طرح کی ہزار مثالوں میں سے ایک مثال ہے۔ اس واقعہ سے ان کی بے مثل عود و سخاوت اور خدمت لطف کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ وہ کتنے بڑے سخی اور لطف خدا کے لئے کتنے بڑے محسن و نیک رو تھے۔

ہمارے اسلاف تین بیکان فرزندِ وقت

از: مولانا عبدالرؤف رحمانی

پہلا واقعہ

ایک مقروض شخص نے عبداللہ بن مبارک کے پاس حاضر ہو کر کہا کہ میں نے اپنی بیٹی کی شادی کی تھی ایک شخص سے قرض لے کر کام چلا لیا۔ اب اس کا تقاضا اتنا سخت ہے کہ میں آپ جیسے عالم کبیر سے اس کا روپیہ ادا کرانے کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ یہ روپیہ کچھ زیادہ نہیں ہے صرف سات سو روپے ہیں۔ آپ اس کو اللہ فی اللہ بھ کو عاریت کریں۔ آپ نے فرمایا کہ بھائی اس وقت یہاں میرے پاس کوئی رقم موجود نہیں ہے کہ میں تمہیں دے دوں۔ البتہ بصرہ میں میرا میجر رہتا ہے میں اس کو خط لکھ دوں گا تم میرا خط لے جا کر دے دو۔ تمہیں یہ رقم مل جائے گی۔ وہ سائل بصرہ پہنچا۔ میجر کو خط دیا۔ میجر نے پوچھا تمہیں کتنی رقم چاہئے؟ اس نے کہا کہ مجھے سات سو روپے چاہئیں۔ میجر نے جواب دیا کہ اس خط میں شاید لفظی سے ایک نلفہ زائد پڑ گیا ہے۔ سات سو کے بجائے سات ہزار لکھ دیا گیا ہے۔ میں اپنے خط میں تفصیل سے لکھوں گا کہ سائل کو سات سو روپیہ دیا جائے یا سات ہزار؟ یہ آدمی میجر کا خط لے کر مو پہنچا اور محدث عبداللہ بن مبارک کو خط دیا۔ خط پڑھ کر عبداللہ بن مبارک نے جواب دیا کہ میں نے اس کو سات سو کے بجائے سات ہزار دیا تھا تاکہ اس کی چھوٹی چھوٹی جو ضرورتیں اور بھی ہوں وہ بھی پوری ہو جائیں۔ تم نے اس کو ناقص تکلیف دی۔ اب میرا حکم یہ ہے کہ تم سات ہزار کے بجائے اب اس کو چودہ ہزار دے دو۔ علامہ ابن الجوزی لکھتے ہیں کہ جب میجر کی ملاقات عبداللہ بن مبارک سے ہوئی تو اس نے سوال لکھا کہ میں

مال و محتاج ہے اس کو بھی پتہ لگا کر وہیں کیا جائے۔
نور فرمائیے کہ شیخ عبدالقادر کے بیچ بولنے کا کتنا مبارک
انجام ہوا۔ سارے ڈاکو نائب ہو کر نیک ہو گئے اور ان کی
زندگی میں سدھار پیدا ہو گیا۔

آج شیخ عبدالقادر جیلانی کے لکھو کما کڑھا لاقعداد
انسان عقیدت مند ہیں۔ آپ کی جہالت، علمی، ذہن و دور
اور گراں قدر نامکانہ کلمات پر ساری دنیا جھگی ہوئی ہے
اور ان کے ذریعہ ملک و ملت کی کبھی اچھی تعمیر ہو رہی
ہے۔

آج بھی اگر کوئی طالب علم اپنے آپ کو مذہب خاص
اور معاصی سے دور رکھے اور اپنے آپ کو ان سے حذر
کے تو علم کی انوار اور کات سے وہ ملک و ملت کا سچا خادم
بن سکتا ہے۔

بیشک بولنا چاہئے تھی ہی پریشانی کیوں نہ آئے محبت ہرگز
ہرگز نہ بولنا۔ اس لئے میں نے ماں کی صحبت پر عمل کیا اور
ان کی نافرمانی کی بہت نہیں کی۔ ڈاکوؤں کے سردار کے
دل پر ان کی اس بات کا گہرا اثر پڑا۔ اس نے کہا ہے
انسوس یہ بچہ ہو کر اپنی ماں کی نافرمانی نہیں کر رہا اور ایک
ہم لوگ ہیں کہ شب و روز خدا کی نافرمانی کر رہے ہیں اور
بغاوت و سرکشی پر کئے ہوئے ہیں۔ ہمارا کیا مشر ہو گا؟ خدا
کو کیا مت دکھائیں گے۔ شیخ کے جواب سے اس کے دل پر
رقت طاری ہو گئی۔ سوچنے پر مجبور ہو گیا اور شیخ کے ہاتھ پر
نوراً توبہ کی اور بڑائیوں سے باز آجانے کا اقرار کیا۔
ساتھیوں کو بھی توبہ و بیعت پر ابھارا۔ سب ڈاکوؤں نے
سردار کے حکم کی تعمیل کی۔ توبہ کر کے سب مال و محتاج
والیں کر دیئے۔ سردار نے یہ بھی حکم دیا کہ اور بھی جو پٹیلے کا

خادم نے پوچھا کہ کیا شروع میں ہے؟ تو کسی نے بتایا کہ حافظ
الحدیث عبداللہ بن مبارک کی رقت میں آمد ہے اور اہل شر
ان کے استقبال میں بھاگ دوڑ کر رہے ہیں۔ اور وہ روپیہ
پہن ان کی آمد پر ٹار کر رہے ہیں تو ہارون رشید کی ملکہ نے
کہا **هنا والله الملك** ہم بھڑا بادشاہ یہ ہیں ان کے سامنے
ہارون رشید کی بادشاہت کی کوئی قیمت نہیں کیونکہ امام شیخ
الاسلام کی آمد میں ان کی حکم و تعظیم کے طور پر ہر آدمی
پوری سبے مائی اور اطمینان سے دوڑتا ہے اور ہارون کی
آمد پر لوگ صرف پولیس کے ڈر سے آتے ہیں۔

(طبقات ابن سعد جلد دوم)

تیسرا واقعہ

شیخ عبدالقادر جیلانی بچپن میں جس مدرسہ اور کتب میں
تعلیم پڑھے تھے۔ اس کتب کے علماء و مدرسین نے ان کی
تہذیب نفس اور تعلیم و تربیت میں بہت اچھی کوشش فرمائی
تھی۔ ان کی ابتدائی تعلیم گھر کے کتب میں ہوئی جب شیخ کو
قافلے کے ساتھ بغداد جانے کا خیال پیدا ہوا تو اپنی والدہ
سے کہا کہ میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے بغداد جاؤں گا۔
مجھے بغداد بھیج دو۔ والدہ صاحبہ نے ان کو بغداد جانے
والے قافلے کے ساتھ بھیجا منگور کر لیا اور ان کو زاد راہ
دے کر تیار کر دیا اور تربیت دے کر خاص طور پر ایک
ضروری صحبت فرمائی کہ بیٹا میں نے تمہاری مدد میں
ضروری خرچ کے لئے چالیس اشرفیاں رکھ دی ہیں ان کی
حفاظت کرنا۔ دوسری صحبت یہ ہے کہ تم محبت مت بولنا
بیشک بولنا۔ جب یہ قافلہ روانہ ہوا اور دور دراز پہنچا
ایک جگہ پڑاؤ کیا تو ڈاکوؤں نے آنکھیں پورا قافلہ لوٹ لیا
ہر ایک کو مارا چٹا۔ مال و اسباب چھین لیا۔ جب ڈاکو شیخ
عبدالقادر جیلانی کے پاس پہنچے تو ان سے بھی پوچھا کہ
تمہارے پاس بھی کچھ ہے؟ بیٹے کو ماں کی صحبت یاد تھی۔
انہوں نے بیچ کچھ تار دیا کہ ہاں چالیس اشرفیاں ہیں؟ ایک
بچے کے پاس اتنی اشرفیوں کا ہونا پھر اس کا انشاء کر دینا۔
ڈاکوؤں کو عجیب و غریب نظر آیا انہوں نے اس کو مذاق
سمجھا، آپ کو نہیں چھیڑا۔ جب سارا مال و متاع لوٹ کر
ڈاکوؤں نے اپنے سردار کے سامنے پیش کیا تو سردار نے
پوچھا سب کا مال کیا ہے؟ ڈاکوؤں نے کہا ہاں سب کا مال
کیا ہے۔ سردار کی عبدالقادر پر نظر پڑی تو کہا بیٹے تمہارے
پاس بھی کچھ ہے؟ تو کہا ہاں میرے پاس چالیس اشرفیاں
ہیں جو میری مدد کے استر میں رکھی ہوئی ہیں۔ سردار
نے حکم دیا کہ ان کو نکالو۔ مدد سے کھول کر وہ اشرفیاں
نکالی گئیں تو سردار نے کہا کہ اگر تم نہ کہتے تو ہم تمہارے
پاس چالیس اشرفیوں تھے ہونے کا گمان بھی نہیں کر سکتے
تھے۔ تم نے بیچ کچھ بنا کر اپنی سہائی ثابت کر دی تم نے کئی
بات کیوں کئی؟ تو شیخ عبدالقادر نے جواب دیا کہ بغداد
آئے وقت میری والدہ نے مجھ کو یہ صحبت کی تھی کہ بیٹا

جہاد

جو قیامت تک جاری ہے

محمد اقبال، حیدر آباد

میں نازل ہوئی۔ اس کے نزول کی تاریخ ۴ صفر ۲ ہجری
اگست ۶۳۳ء بتائی جاتی ہے۔

مندرجہ بالا آیات دراصل فلسفہ جہاد کی آئینہ دار ہے۔
جہاد قدرت کا نام تجلی عمل ہے جو دنیا میں انسان کی دینی و
مذہبی آزادی، مختلف اقوام و مملکتوں کی عبادت گاہوں کی
حفاظت اور امن و سلامتی کی خاطر شر و استحصال قوتوں
کے خلاف جاری و ساری رہتا ہے۔

جہاد کے لغوی معنی کسی ٹاپندہ یا چیز کے دفع کر دینے میں
استقامت کو شش کرنے کے ہیں۔ کوشش بھی جہاد سے ہوتی
ہے، کبھی زبان سے، کبھی قلم سے اور کبھی کسی اور طریقے
سے۔ اسلامی اصطلاح میں جہاد کی تعریف یہ ہے کہ اپنے
قوی مناد کے حفظ و بقا اور امن پسند رعایا کی جان، مال اور
عزت کے بچانے میں فوجی حملی صلی اللہ علیہ وسلم جس کا ہر
مسلمان سپاہی ہے اپنی جانیں پیش کرے۔ جہاد کے معنی
اپنی پوری پوری طاقت کے ساتھ اللہ کی راہ میں کوشش
کرنے کے ہیں یعنی کسی وقت بھی ہمت نہ ہارنا، بیزول نہ بننا،
پہنہ نہ دکھانا، جہاد سے خونریزی مراد نہیں ہے بلکہ اعلائے
کلمت اللہ اور دفع فتنہ مقصود ہے۔ اللہ کے دین کو باندھنے کرنے
اور غالب کرنے کی فرض سے مظلوم مسلمانوں کو کافروں

ایمان اور جہاد یا اسلام و جہاد لازم و ملزوم ہیں۔
قانونی قزاقوں سے جہاد جاری ہے، جانی مالی قربانی
دیں۔

”جن (مومنوں) کے خلاف (ظالموں نے) جنگ کر رکھی
ہے اب انہیں بھی (اس کے جواب میں جنگی) اجازت
دی جاتی ہے کیونکہ ان پر سراسر ظلم ہو رہا ہے اور اللہ ان
کی مدد کرنے پر ضرور قادر ہے (یہ وہ مظلوم ہیں) جو تاق
اپنے گھروں سے نکال دیئے گئے، ان کا کوئی جرم نہ تھا اگر
تھا تو صرف یہ کہ وہ کہتے ہیں کہ ہمارا پروردگار و آقا اللہ
ہے اور (دیکھ!) اگر اللہ بعض لوگوں کے ہاتھوں بعض
لوگوں کی مدافعت نہ کرتا اور ایک گروہ کو دوسرے گروہ پر
ظلم و تعدد کرنے کے لئے بے روک جھوڑ دیتا تو کسی قوم کی
عبادت گاہ زمین پر محفوظ نہ رہتی، غنائیں مگر ہے، عبادت
گاہیں اور مسجدیں جن میں کثرت سے اللہ کا ذکر کیا جاتا ہے
ضاد دیئے جاتے (داد رکھو!) جو کوئی اللہ کی حمایت کرے گا
اللہ اس کی حمایت کرے گا۔ بلاشبہ اللہ قوت رکھنے والا اور
سب پر غالب ہے۔“

بالاعتقاد یہ پہلی آیت ہے جو اذن قتال یا جہاد کے بارے
(الحج)

کے ہاتھ سے چھڑانے اور خلاصی دلانے کے لئے مسلمانوں کو شیطان کے دوستوں (کافروں) سے لڑنا بلا تامل ضروری ہوا۔ نیز اگر کوئی جماعت مسلمان ہونے کے باوجود نماز، زکوٰۃ یا اسلام کے کسی قطعی حکم کے ماننے سے انکار کرے تو اس سے ضرور قتال کیا جائے گا۔ کافروں سے لڑائی اس واسطے ہے کہ ظلم موقوف ہو اور وہ کسی کو دین سے گمراہ نہ کر سکیں اور خاص اللہ ہی کا حکم جاری رہے۔ مسلمانوں کو کافروں اور مشرکوں سے اس وقت تک لڑتے رہنا چاہئے جب تک کہ ان کا زور نہ ٹوٹے۔ تاریخ شاہد ہے کہ جب کبھی کفار کو غلبہ ہوا مسلمانوں کا ایمان اور مذہب خطرہ میں پڑ گیا۔ اندلس کی مثال دنیا کے سامنے ہے کہ کس طرح قوت اور موقع ہاتھ آنے پر مسلمانوں کو تباہ کیا گیا یا مرتد بنایا گیا۔

جماد کا اولین مقصد یہ ہے کہ اہل ایمان اہل اسلام یامومن و مطمئن ہو کر خدا کی عبادت کر سکیں اور دولت ایمان و توحید کفار کے ہاتھوں سے محفوظ رہے۔ جماد کا آخری مقصد یہ ہے کہ کفر کی شوکت نہ رہے۔ حکم ایسے خدا کا ملے۔ اس لئے فرمان رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ "جماد قیامت تک جاری رہے گا۔"

"۳" سے ایمان والوں! میں تمہیں ایسی سوداگری بتاؤں جو تمہیں دردناک عذاب سے بچالے (وہ یہ ہے) اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ اللہ کی راہ میں اپنے مالوں اور جانوں کے ساتھ جماد کرو۔ یہ تمہارے لئے (ہر لحاظ سے) بہتر ہے اگر تم سمجھ بوجھ رکھتے ہو۔"

(س-صف)
اللہ تعالیٰ نے اس حکم میں وقت کی تیار خود انسان کے ہاتھ میں دے دی ہے اور اس پر سب سے بڑا فرض یہ عائد کیا ہے کہ وہ خدا کی مرضی کو اپنا ارادہ بنائے اور اس کے قانون کو دنیا پر غالب کرے اور اس کو شش (جماد) میں وہ اپنی تمام طاقتیں صرف کرے۔ اپنی جان، اپنا مال، اپنی خواہش، اپنے ارادے سب قربان کرے۔

جماد مال یہ ہے کہ اسلام کی خدمت اور مسلمانوں کی امداد کے لئے اپنا زر و مال قربان کیا جائے۔ مجاہدین کے اہل و عیال کی امداد کی جائے۔ جماد کی تیاری میں جس قدر مال خرچ کرے اس کا پورا پورا بدلہ ملے گا۔ ایک درہم کے عوض سات سو درہم اور بیا اوقات دنیا میں بھی اس سے کہیں زیادہ معاوضہ مل جاتا ہے۔ راہ جماد میں مال خرچ کرنا اللہ کو قرض دینا ہے جو لوگ جماد کی راہ میں مال خرچ نہیں کرتے وہ اپنے ہاتھوں اپنے آپ کو ہلاکت میں ڈال دیتے ہیں کیونکہ جماد سے اعراض کا نتیجہ قومی زندگی کی ہلاکت ہے۔

جس شخص نے خدا کی راہ میں کسی غازی کا سامان وغیرہ درست کیا۔ لباس، ہتھیار، سواری یا سامان خوراک وغیرہ سے امداد کی تو اس نے جماد کیا اور جس شخص نے کسی

غازی کے متعلقین کی اچھی طرح خبر گیری کی تو اس نے بھی جماد کیا۔

حضرت ابو امامہ سے روایت ہے "وہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ تمام صدقات میں بہتر صدقہ اللہ کے راستے میں سایہ کے لئے ایک خیر دینا اور ایک خادم اللہ کے راستے میں (جماد کرنے والے کو) دنیا اور ایک نوجوان اونٹنی اللہ کے راستے میں (جماد) کو دینا ہے۔"

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا۔ "جس شخص نے نہ جماد کیا نہ کسی مجاہد کے لئے سامان جماد تیار کر کے دیا نہ کسی مجاہد کی غیر موجودگی میں اس کے گھر والوں کی (مطلوب) بھلائی کے ساتھ دیکھ بھال کی تو اللہ تعالیٰ ایسے شخص کو قیامت سے پہلے بہت بڑے مصیبت میں مبتلا کر دے گا۔"

"جب تم عمدہ مالوں کی خرید و فروخت میں لگ جاؤ گے اور گائے (بہینس) کے پیچھے لگ جاؤ گے اور (بیکتی باڑی) زراعت پر ہی خوش رہنے لگو گے اور جماد کو چھوڑ بیٹھو گے تو اللہ تعالیٰ تم پر ذلت مسلط کر دے گا۔ یہ ذلت اس وقت تک نہ واپس لوٹے گا جب تک تم دین کی طرف رجوع نہ کرو گے۔"

(القرآن)
جو قوم جماد چھوڑ بیٹھے گی اللہ تعالیٰ اس پوری قوم پر عذاب نازل فرمائے گا۔

"۳" سے مسلمانو! تم کو کیا ہو گیا ہے کہ جب تم سے کہا جاتا ہے کہ راہ خدا میں نکل کھڑے ہو تو تم زمین پر ڈھیر ہو جاتے ہو۔ کیا تم نے آخرت کے بدلے دنیا کی زندگی پر ہی قناعت کر لی ہے؟ اگر یہی بات ہے تو یاد رکھو کہ آخرت کی داعی نیتوں کے مقابلے میں دنیا کا مال و متاع بالکل بیچ ہے۔ اگر تم صدائے جماد سن لینے کے بعد بھی خدا کی راہ میں نہ نکلو گے تو خدا تم کو ذلت اور امر غلامی کے عذاب دردناک میں مبتلا کرے گا تم اس کا کچھ نہیں بگاڑ سکتے وہ ہر چیز پر قادر ہے۔"

(التوبہ 38-39)
ابو ایوب اور مقداد فرماتے ہیں کہ اللہ پاک نے ہم لوگوں کو حکم دیا ہے کہ ہم ہر حالت میں جماد کے لئے سز کریں۔ ان دونوں حضرات کی مراد آیت ہے جس کا ترجمہ یہ ہے۔ "جماد کے لئے نکلو خواہ تم تنگی میں ہو یا آسانی میں۔"

ابو سعد بن فضالہ فرماتے ہیں کہ میں اور اسمیل بن عمرو ملک شام جماد کے لئے ایک ساتھ چلے۔ میں نے ان سے سنا کہ وہ فرماتے تھے کہ میں نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا ہے کہ تم میں سے اللہ کے راستے میں اپنی عمر بھر میں سے تھوڑی دیر کے لئے ٹھہرنا بہتر ہے اس کے عمل سے جو اس نے مدت العمر اپنے گھر لے کر رکھے ہیں۔ حضرت اسمیل نے کہا کہ مرتے دم تک برابر جماد کروں گا

اب مکہ لوٹ کر نہ آؤں گا۔ "پتا نہ چھو یہ بیش ملک شام میں رہے اور طاعون عمواس میں انتقال کر گئے۔"

ابو نوح فرماتے ہیں کہ عمار بن ہشام مکہ سے نکلے۔ اہل مکہ کو ان کی روانگی سے انتہائی حلق تھا۔ کوئی روٹی کھانے والا مکہ میں ایسا نہ پھا جو انہیں پھانے نہ لگا ہو۔ جب یہ مکہ سے چل کر پہنچا کسی اور مقام میں جہاں اللہ نے چاہا کھڑے ہوئے۔ لوگ بھی ان کے ارد گرد کھڑے رو رہے تھے۔ جب انہوں نے لوگوں میں یہ گھبراہٹ دیکھی تو کہا۔ "اے لوگو! خدا کی قسم میں تم لوگوں سے ناراض ہو کر نہیں جا رہا ہوں اور نہ یہ کہہ کر ایک شر کو چھوڑ کر دوسرا شر اختیار کر رہا ہوں۔ لیکن یہ (جماد) نبیل اللہ) ایسا ہے کہ جس کے لئے قریش کے کچھ لوگ نکلے تھے۔ جو نہ خاندانی تھے نہ دولت مند تھے وہ اس جماد کی بدولت ہم سے آگے بڑھ گئے۔ خدا کی قسم اگر مکہ کے پہاڑ سونے کے ہو جائیں اور ہم ان کو اللہ کے راستے میں خرچ کر دیں تب بھی ہم ان کے ایک دن کے ثواب کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ خدا کی قسم اگر ہم لوگ دنیا میں اس فضیلت کو کم کر چکے ہیں تو ہماری یہ طلب و آرزو ہے کہ آخرت میں تو ان کے شریک ہو جائیں۔ اللہ کے نزدیک زیادہ سخی وہ آدمی ہے جس نے اس کام کو کیا۔" یہ کہہ کر وہ ملک شام کی طرف روانہ ہو گئے اور اپنے ساتھ اپنے گھر والوں کو بھی لے گئے اور وہیں جا کر شہید ہو گئے۔

حضرت انس سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ "صبح کو شام کو اللہ کی راہ میں (جماد کے لئے) جانا دنیا اور دنیا کی تمام چیزوں سے بہتر ہے۔" آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ "حکم ہے اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے میں اس کو بہت پسند کرتا ہوں کہ اللہ کی راہ میں مارا جاؤں پھر زندہ کیا جاؤں پھر مارا جاؤں پھر زندہ کیا جاؤں پھر مارا جاؤں۔" آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ "جنت میں سو درہے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کے لئے تیار کیا ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں جماد کرتے ہیں۔ ان درہوں کے درمیان اتنا فاصلہ ہے جتنا آسمان و زمین کے درمیان فاصلہ ہے۔ جب تم اللہ تعالیٰ سے جنت مانگو تو "فردوس" مانگو اس لئے کہ جنت کا درمیانی و اعلیٰ حصہ ہے۔"

حضرت زیاد بن جابر حضرت خالد کے آزاد کردہ غلام ہیں۔ روایت کرتے ہیں کہ حضرت خالد نے مرتے وقت فرمایا کہ سب زمین پر اس رات سے زیادہ محبوب کوئی اور رات میرے لئے نہیں گزری کہ سردی انتہائی سخت اور پانی کو جما دینے والی پڑ رہی تھی میں بھی ماجریں کی ایک جماعت میں تھا کہ اس کی صبح کو دشمنوں سے لڑ بیٹھو نے والی تھی۔ لڑا تو تم لوگ جماد کو لازم پکڑ لو۔ قیس بن ابی حازم فرماتے ہیں کہ حضرت خالد بن ولید نے فرمایا کہ وہ رات کہ میرے گھوڑی دامن آئی ہو اس سے مجھے الفت بھی ہو اور لڑکے کے پیدا

فلاح و بہبود کی خاطر ان کے دشمنوں کے خلاف جان و مال کے ساتھ زبان و قلم اور کھوار کے ذریعے جدوجہد اور جنگ و قتال کرتا ہے۔ جہاد کا محرک حقیقی محبت الہی اور محبت انسانی ہے۔ جو حق و صداقت، امن و سلامتی، عدل و احسان اور رحمت و محبت کی راہ ہے۔ جسے قرآن مجید "تقویٰ" سے تعبیر کرتا ہے۔

(محمد اقبال دکن نمبر ۲، عمران کلا تھ اسٹور جامع کلا تھ مارکیٹ، پونٹ نمبر ۸، لیلیف آباد، حیدر آباد سندھ)

قادیانی مصنوعات شیڈ ان کا بائیکاٹ کریں

لگا کر صبح تک برستا رہا۔ صبح ہم نے کھار پر حملہ کر دیا۔ اس کے بعد فرمایا جب میں مریاں تو میرے سارے ہتھیار اور میرا گھوڑا ذرا خیال کر کے بیچ کر لیتا اور اس کو جہاد کی سبیل اللہ کے لئے دے دیتا۔

جہاد ترکیہ نفس کا ایک موثر اور اہم ذریعہ ہے چنانچہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاد کی تربیت پر خصوصی توجہ فرمائی اور مسلمانوں کو اپنے عہد کا مثالی "جہاد" بنا دیا۔ جہاد اللہ کی راہ میں جہاد کرتا ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ جہاد "بندہ رحمان" ہونا ہے لہذا وہ اس کے بندوں کے حقوق ان کی مادی و روحانی یا دنیوی و اخروی مفادات اور

ہونے کی بشارت بھی اس رات میں دی گئی ہو میرے نزدیک اتنی محبوب نہیں جتنا کہ وہ رات ہے جس میں ایسی سرودی پڑی ہو جو پانی کو جہاد دینے والی ہو اور میں مساجد میں کے ہمراہ ہوں اور صبح ہی دشمن پر حملہ ہونے والا ہو۔"

ابو اسفل فرماتے ہیں کہ حضرت خالدؓ نے وفات کے قریب فرمایا کہ میں نے جہاد میں شہید ہونے کی تمنا کی تھی مگر میرے مقدر میں نہ تھا اور میں اب اپنے بستر مرہا ہوں اور میرے پاس لا الہ الا اللہ کے بعد کوئی عمل ایسا نہیں کہ جس سے میں امید رکھوں۔ مگر ایک رات ہے جو میں نے سر احوال لئے ہوئے گزار دی اور اب میرے اوپر



ادوالہ و کتبہ

پاکستان کی عزت و آبرو کچھ دھاگے سے لٹکتا ہی ہے

اپنے اتار کو پہچانتے

از۔ ڈاکٹر صفی بدر الدین قریشی

بات ناقابل فہم ہے کہ خدا اور رسولؐ کے نام پر قائم ہونے والے ملک میں آخر اسلام دشمن عناصر کو کھل کھینے کا موقع کیوں دیا جا رہا ہے۔ بے نظیر بھٹو کی ہرزہ سرائی اور قرآن کی تعزیرات کو غیر اخلاقی بنانا اور شہداء اسلام کو تنہید کا نشانہ بنانا کسی بھی غیرت مند مسلمان کے لئے قابل برداشت نہیں ہے۔ بیٹلز پارٹی کے افکار گیلانی نے تنہید برائے تنہید والے متولے پر عمل کرتے ہوئے اقلیتوں کے ہم زبان ہو کر وزیر اعظم کو تنہید کا نشانہ بناتے ہوئے کہا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان نے مذہبی اسکالروں کی دھمکی کو راست اقدام کیا جائے گا کے دہاڑ میں آخر قومی شناختی کارڈ میں مذہبی خانے کے اندر ان کا فیصلہ کیا ہے اور یہ کہ اس ضمن میں کابینہ کو اعتماد میں نہیں لیا گیا اس لئے یہ وزیر اعظم کا ذاتی فیصلہ ہے۔ اس معاملہ میں انہوں نے قانونی مشیروں سے بھی مشورہ نہیں لیا اور اس طرح کابینہ کو اعتماد میں لئے بغیر ملکی تاریخ کا متنازع ترین فیصلہ کیا گیا ہے۔ علاقے کرام کو مذہبی اسکالروں اور اسلام کو متنازعہ مسئلہ قرار دینے والے احمق اور اسلام کے باغی ہیں۔ پاکستان کی نائب اکثریت کے لئے اسلام کبھی بھی متنازعہ مسئلہ نہیں رہا ہے۔ علاقے کرام نے مسلح دین ہونے کی حیثیت سے وزیر اعظم کو قلعی درست اور صاحب مشورہ دیا ہے کیونکہ

ہوتی ہے۔ چلیبی و اسرائیل و ہندو کے ایجنٹ اعلامیہ اسلامی شہداء کج تنہیک و اہانت کرنے لگے جب آمریت کی تاریکیاں چھنیں تو یہ عناصر بھمانت بھمانت کی بولیاں بولنے ہوئے عوام کو گمراہ کرنے لگے۔ یہ سلسلہ اب بھی جاری ہے۔ کبھی اسلام میں سوشلزم کے پوند لگائے جاتے ہیں کبھی کسی اور ازم کا نعرہ بلند کیا جاتا ہے۔ تو کبھی ملے شدہ آئینی و سیاسی مسائل دوبارہ اٹھا کر قوم کو گھری و نظریاتی انتشار سے دوچار کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ ان کا اس کے سوا کچھ مقصد نہیں ہے۔ کائنات ارضی کے اس فسطے میں اسلام کا نام نہ لیا جائے۔ ہماری اس حمید کے محرک بیٹلز پارٹی کی سربراہ بے نظیر بھٹو اور ان کے پروردہ افکار گیلانی کے بیانات ہوتے۔ لادین اور مرتد مختلف لہادے اوزہ کر پاکستان دشمن سرگرمیوں میں مصروف ہیں۔ پاکستان اسلام کے نام پر معرض وجود میں آیا تھا۔ اس لئے محب وطن پاکستانیوں اور فرزند ان اسلام پر فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ نظریات اور اصولوں کے تحفظ کے لئے جہاد ہو جائیں جن کے لئے پاکستان حاصل کیا گیا تھا۔

پاکستان اسلام کے نام پر معرض وجود میں آیا تھا اور ہم یہ بات برائے بٹ بھی تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں کہ یہاں اسلام کے سوا کوئی اور نظام نافذ ہو سکتا ہے۔ یہ

دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت پاکستان اسلام کے نام پر معرض وجود میں آئی تھی۔ برصغیر کے مسلمانوں نے علیحدہ وطن محض اس لئے حاصل کیا تھا کہ وہ یہاں پوری آزادی سے دین نبین، شریعت محمدیؐ اور اسلامی روایات کا شہداء کے مطابق اپنی زندگی بسر کر سکیں۔ لیکن یہ حقیقت بڑی ہی تکلیف دہ ہے کہ حصول پاکستان کے بعد ہم نے اصل مقصد کو فراموش کر دیا ہے۔ دنیاوی اغراض و مفادات 'جاہ و عظم اور ظاہری نمود و نمائش کی دوڑ میں ہم اس قدر آگے نکل چکے ہیں کہ منزل او بھل ہوئی جا رہی ہے۔ ساڑھے چار دہائے گزر چکے ہیں قومی زندگی کے ہر شعبہ میں اسلامی مروجہ نظام کو اسلامی اصولوں کے مطابق احوال کے دعوے تو بہت کئے گئے لیکن عملاً ہم اسلام سے بہت دور ہوتے چلے گئے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ نظریہ پاکستان اور اسلام کے مخالف عناصر کو کھل کھینے کا موقع ملا۔ انہوں نے سیاست، صحافت، ثقافت، ادب، صنعتی اور تجارتی اداروں میں اپنی کین گاہیں بنالی ہیں اور اسے دیدہ دلیر ہو گئے ہیں کہ اعلان یہ پاکستان اور اسلام کے خلاف ہاتھ کرنے لگے ہیں۔ ایوانی آمریت کے دس سالہ دور میں لادینی تحریکوں اور لادین عناصر کو تقریرت پختی کیونکہ محض کی لٹا زیر زمین سرگرمیوں کے لئے نہایت سازگار ثابت

پاکستان میں آباد کروڑوں مسلمانوں کی غالب اکثریت یہی چاہتی ہے اور اللہ و رسول کی خوشنودی بھی اسی میں ہے۔ اسی نام پر ملک حاصل کیا یا تھا۔ اس لئے شناختی کارڈ میں مذہبی خانے کے اندراج کے سلسلہ میں وزیر اعظم یا صدر مملکت کسی کم علم کابینہ یا یورپی اسکالروں سے مشورہ لینے کے قلعی پابند نہیں ہیں۔ پاکستان ایک نظریاتی مملکت ہے۔ اس کی بنیاد اسلام کے اصولوں پر رکھی گئی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ پاکستان کے ۱۹۷۳ء کے دستور میں بھی ساتھ دستاویز کی طرح اسلامی نظریہ حیات کی حفاظت، اس کی نشرو اشاعت اور غلطی پر خصوصی توجہ دی گئی ہے۔ ملک کا نام اسلامی جمہوریہ پاکستان رکھا گیا ہے اور اسلام کو سرکاری مذہب قرار دیا گیا ہے۔ دستور میں مسلمان کی تعریف بھی کی گئی ہے۔ جو شخص خدا کی وحدانیت اور پیغمبر اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر خدا کے آخری نبی کی حیثیت سے کھل یقین رکھتا ہے، دستور کی روح سے مسلمان تصور کیا جائے گا۔ پاکستان کا صدر اور وزیر اعظم ہمیشہ مسلمان ہوگا کوئی غیر مسلم ان عہدوں پر فائز نہیں ہو سکتا۔ اس کے علاوہ قومی اسمبلی کے اسپیکر، ڈپٹی اسپیکر، سینیٹ کے چیئرمین، اپنی چیئرمین، وفاقی و صوبائی وزراء کو حلف اٹھانے وقت اسلامی نظریہ کے تحفظ کا اقرار کرنا ہوتا ہے۔ ۱۹۷۳ء کا آئین عوامی آئین ہے۔ جسے براہ راست عوام کے منتخب نمائندوں نے تشکیل کیا ہے لہذا یہ عوامی خواہشات کا ترجمان آئین ہے۔ آئین کا افتتاحیہ اس کے بنیادی مقاصد اور اصولوں کا غماز ہے۔ برصغیر کے مسلمانوں نے اتنی بڑی قربانیاں محض اس لئے دی تھیں کہ وہ ایک حقیقی اسلامی معاشرہ قائم کر سکیں چنانچہ پاکستان میں اسلامی نظریہ کو سب سے پہلے قرارداد مقاصد (جسے پہلی دستور یہ نے ۱۹۷۹ء میں منظور کیا) اور بعد میں دونوں کا عدم دستاویز میں سرکاری طور پر تسلیم کیا گیا۔ پاکستان کے افتتاحیہ کا آغاز ان الفاظ سے ہوتا ہے۔

”چونکہ تمام کائنات میں حاکمیت صرف خداوند تعالیٰ کی عظیم ذات کو حاصل ہے۔ اس لئے جن اختیارات کا استعمال پاکستان کے عوام کو کرنا ہے وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے مقدس امانت ہے۔“

افتتاحیہ کے آغاز میں ہی واضح کر دیا گیا ہے کہ اختیارات کا استعمال خدا تعالیٰ کی عطا کردہ حدود کے اندر ہوگا۔ یعنی شرعی قوانین کو بالادستی حاصل ہوگی اور عام قوانین پر ان کی فوقیت کو آئینی طور پر تسلیم کیا گیا ہے۔ قرارداد مقاصد کا مطالبہ پاکستان میں دستور اور آئین کو سمجھنے کے لئے ضروری ہے۔ قرارداد مقاصد میں کہا گیا ہے کہ اقتدار اعلیٰ کا مالک خدا تعالیٰ ہے اور پاکستان کے شرعی اسے قرآن اور سنت کی مقرر کردہ حدود میں رہ کر استعمال کریں گے۔ جمہوریت، آزادی، مساوات اور معاشرتی انصاف کے وہ تصورات جو اسلام نے پیش کئے ہیں، نافذ

کئے جائیں گے اور مسلمانوں کو ضروری مواقع فراہم کئے جائیں گے کہ وہ اپنی زندگیوں کو اسلام کے اصولوں اور تعلیمات کے مطابق مرتب کر سکیں۔ ۱۹۵۶ء اور ۱۹۷۳ء کے دستاویز کی طرح ۱۹۷۳ء کے دستور میں بھی حکمت عملی کے اصولوں کو جگہ دی گئی ہے۔ ان اصولوں کی حیثیت لائحہ عمل کی سی ہوتی ہے۔ جن کو سامنے رکھتے ہوئے حکومت اپنی پالیسی مرتب کرتی ہے۔ ان پر عمل پیرا ہونا حکومت کی اخلاقی ذمہ داری ہوتی ہے حکمت عملی میں پیچیدہ پیچیدہ اصول یہ ہیں۔

① پاکستان کے مسلمانوں کو انفرادی و اجتماعی طور پر اپنی زندگیاں اسلام کے اصولوں کے مطابق ڈھالنے کے لئے مناسب سہولتیں فراہم کی جائیں۔ ایسے اقدامات کئے جائیں کہ مسلمان قرآن حکیم اور سنت کی تعلیمات کو سمجھ سکیں۔

② قرآن حکیم کی تعلیم لازمی قرار دی جائے اور حکومت اس امر کا خیال رکھے کہ قرآن حکیم کی طباعت لاطلیوں سے پاک ہو۔

③ ملک میں اسلام کا ضابطہ اخلاق نافذ کیا جائے۔

④ زکوٰۃ اور اوقاف سے متعلقہ امور کا مناسب انتظام کیا جائے۔

قرارداد مقاصد کو دستور میں بطور افتتاحیہ استعمال کیا گیا ہے۔ آئین کی دفعہ ۲۲ میں درج ہے کہ تمام رائج الوقت قوانین کو اسلامی تعلیمات سے ہم آہنگ کیا جائے اور آئندہ ایسا کوئی قانون وضع نہیں کیا جائے گا جو اسلام کے منافی ہو۔ یاد رہے اسلام کی روشنی میں قوانین کی آئینی حیثیت کو جانچنے کا اختیار سپریم کورٹ کے بجائے ”اسلامی معاشرتی کونسل“ کو دیا گیا ہے۔

صلیبیوں، یہود اور ہنود کے ایجنٹ، علمائے کرام کو مذہبی اسکالر اور اسلام کو تنازعہ مسئلہ قرار دینے والے مسلمان کھلانے کے مستحق نہیں قرار دیئے جاسکتے۔ بالآخر مارستین خود کو بے نقاب کرنے لگے ہیں جو نماں خانوں میں چھپے سوانو سو سال سے ملت اسلامیہ کو زس رہے ہیں۔

اسلامی جمہوریہ پاکستان کا سرکاری مذہب اسلام ہے۔ اس لئے قومی شناختی کارڈ پر مذہب کے خانے کے اندراج کے سلسلے میں یورپی اسکالروں یا کم فہم کابینہ سے مشورہ کرنا یا انہیں اعتماد میں لینا قلعی ضروری نہیں ہے۔ یورپی اسکالروں کو ہر وقت دھڑکا لگا رہتا ہے کہ اگر پاکستان میں اسلام کا عادلانہ نظام قائم ہو گیا تو ان کی دانشوری ماند پڑ جائے گی۔ ان لوگوں کا دین اور ایمان قوم و وطن فروشی اور جھوٹ کے ذریعہ دنیاوی عیش و آرام حاصل کرنا ہے۔ آئین کی رد سے قومی شناختی کارڈ پر مذہب کے خانے کا اندراج وزیر اعظم پاکستان کا ایک احسن اقدام ہے اور انہیں پورا پورا حق حاصل ہے کہ وہ پاکستان کی غالب اکثریت کی خواہشات کا احترام کریں۔ تاہم وزیر اعظم سے

بھی مسلمانوں کو پاکستان کا شکر دینا ہے کہ قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اندراج کا فیصلہ ہونے کے باوجود ابھی تک نوٹیفکیشن جاری نہیں ہو سکا ہے۔ وہ کون سی ذہنات ہیں جو اس نیک کام میں تاخیر کا سبب بن رہی ہیں۔

پاکستان میں آباد دس کروڑ مسلمانوں کی انگلیوں اور خواہشات کو چند لاکھ قادیانیوں، پارسیوں اور عیسائیوں کی خواہشات پر قربان نہیں کیا جاسکتا۔ ہم مسزے سالک سے بھی گزارش کریں گے جو تحریک وہ شروع کرنے کا اعلان کر رہے ہیں وہ اس کے سبب دین اور متعصب صلیب اعظم کے مخالف نے سوا آٹھ سو سال پہلے شروع تھی اور اس کے صلیبی آقاؤں نے مسلمان نوجوانوں کے ذہنوں سے مذہب نکالنے کے لئے کردار کشی کی مہم شروع کر دی تھی۔ انہوں نے دو طرفہ بیخاری کی تھی۔ ایک طرف امراء، وزراء اور حکمرانوں کو دولت، عورت اور شراب کے نشے کا دلدادہ بنا دیا گیا تو دوسری طرف ہمسائے لوگوں کو توہم پرستی میں مبتلا کر کے مذہب کے خلاف دوسو سے پیدائے گئے۔ بعض مورخین رقم طراز ہیں کہ ایک وقت ایسا بھی آیا کہ صلیبی حکمرانوں نے میدان جنگ کو اہمیت دینا چھوڑ دی تھی۔ وہ اس نظریہ کے قائل ہو گئے تھے کہ جنگ ایسے طریقہ سے لڑی جائے کہ مسلمانوں کی جنگی قوت زائل ہوتی رہے۔

ان کے مذہب پر ہر زور حملہ کیا جائے اور ان کے دلوں میں ابہام پیدا کئے جائیں۔ اس قسم کے مفکروں میں ”نکب آگنس“ سرفہرست ہے۔ یہ صلیبی حکمران اسلام دشمنی کو اپنے مذہب کا بنیادی اصول خیال کرتا تھا اور کتا تھا کہ ہماری جنگ حکمرانوں کی جنگ نہیں بلکہ صلیب اور اسلام کی جنگ ہے جو ہماری زندگی میں نہیں لیکن کسی نہ کسی وقت ضرور کامیابی سے ہٹا کر ہوگی اس لئے ضروری ہے کہ مسلمانوں کی نوجوان نسل کے ذہنوں سے قومیت نکال کر جنسیت بھری جائے۔ ایک یورپی مورخ ”آندرے آڈون“ کے مطابق اس الزام کے جواب میں ایک مرتبہ آگنس نے کہا تھا کہ ایک مسلمان حکمران کو پھانسنے کے لئے وہ اپنی کنواری بیٹیوں کو بھی ان کے حوالے کرنے سے گریز نہیں کرے گا۔ صلیب اعظم کے مخالف نے کہا تھا کہ عیسائیت کا فرض ہے کہ کہہ ارض سے اسلام کا وجود ختم کیا جائے ضروری نہیں ہے کہ حصول متعہ کے لئے جنگ کی جائے۔ جو بھی ذریعہ موثر ہو استعمال کیا جائے۔ انہیں ہر ذریعہ سے عیسائیت پر مائل کیا جائے۔ اگر عیسائیت قبول کرنے پر تیار نہ ہوں تو ان کے ذہنوں سے اسلام نکال دیا جائے اور اس طریقہ سے ان کے اندر بدی کا بیج بو دیا جائے اور سامنے یہ متعہ رکھا جائے کہ مسلمانوں کا نام و نشان مٹانا ہے۔ اس متعہ کو حاصل کرنے کے لئے ہر طریقہ استعمال میں لایا جائے۔ خواہ دوسروں کی نگاہوں میں وہ ناجائز، ظالمانہ اور شرمناک ہو۔ ”ریجنٹ“ نے کہا تھا کہ یہ قوم کردار کے ہاتھوں تباہ ہوگی ضروری نہیں ہم جنگ

ہو چکا ہے۔ سروں پر کفن باندھ کر ظلم و ستم کے آگے طوفان بن کر ڈٹ جائیے کہ دشمن کا دل دہل جائے۔ اگر دشمن غیرت کو لاکھڑے تو غیرت کے شرارے بن کر اس پر لپکتے اور اس کے حوصلے پرست کر دیتے اور دشمن کے اعصاب پر دہشت بن کر چھا جائیے۔ ان بے دین عناصر کی بوئیاں نوح لپکتے ہو روئی چھیننے کے بعد اب ایمان بھی چھین لینا چاہئے ہیں۔ یہود و بنود اور صلیبوں کے ایکٹ ہمارا قومی شخصیت ختم کرنے کے لئے کوشاں ہیں۔ مسلمانوں کے اذہان سے قومیت اور مذہب نکالنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ دشمن نے بہت فخریہ ناک ہتھیار استعمال کیا ہے۔ ہمارے ذہنوں سے درخشندہ ماضی نکال کر اپنے نظریات کی سیانی بھرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ توہان نسل کی سوچ بدلنے پر فوری توجہ دی جانے کی ضرورت سے انکار کی گنجائش نہیں ہے۔

گفتا ہے کہ اسی مدوشی میں اس کی روح نفسِ مضری سے پرواز کر جائے گی۔ قوم مر رہی ہے۔ اسے چارہ گرو کچھ خیال اس کا بھی کرو۔ جو اچھے اور بے کی تیز کھوجی ہے۔ مادی زندگی ہی کو سب کچھ خیال کر لیا گیا ہے۔ اسلام کے خلاف خوفناک سازش ہو رہی ہے۔ اس سازش کی کڑیاں اور اہم سرے بھی منظر عام پر آنے لگے ہیں۔ مگر سازش ہاتھ میں پر وہ ہیں۔ یہ سازش کسی اونٹنے تانے پر اس طرح تیار کی گئی ہے کہ تمام کام چھونے و درجے کے لوگوں پر چھوڑ دیا گیا ہے۔ یار لوگوں نے اپنا جال بہت سوچ سمجھ کر تیار کیا ہے۔ جس کی ڈوریاں عقب میں پوشیدہ ہاتھوں میں ہیں۔ جو بڑی کامیابی کے ساتھ ڈوریاں ہلا رہے ہیں۔ موت چلتی ہوئی ہمارے قریب آ چکی ہے۔ پاکستان کی عزت و آبرو کچے دھاگے سے لٹک رہی ہے۔ فرزند ان اسلام پر جہاد فرض

کے میدان میں لڑیں ہم کسی محاذ پر بھی لڑ سکتے ہیں۔ صلیبی ذہنیت کی اس سازش کے باعث ملت اسلامیہ کی جڑیں کھوکھلی ہو چکی ہیں۔ ایمان فروش قرآن ہاتھوں میں لے کر اپنی وفاداری کا یقین دلاتے ہیں۔ ہر شخص مسلمان نہیں ہے اور جو مسلمان نہیں ہے وہ دشمن ہے اور دشمن جو دوستی کا اظہار کرتا ہے تو اس میں بھی دشمنی پوشیدہ ہوتی ہے وہ بھائی کو بھائی کے خلاف استعمال کرتا ہے اور جہاں موقع میسر آتا ہے۔ اسلام کی بیخ کنی کرتا ہے اور یہی اس کا مقصد ہے۔ اپنی اقدار بچاوتے۔ ملت اسلامیہ تذبذب جدید کے مار غلبوت میں الجھ کر رہ گئی ہے۔ پس پر وہ بھانکتے کہ دشمن کہاں کہاں اور کیسے کیسے روپ میں گمات لگائے بیٹھے ہیں۔ ان ہاتھوں کو بچاوتے جو مسلمان قوم کو کرہ ارض سے مٹا دینے کا عزم رکھتے ہیں۔ ملت اسلامیہ مدوش ہے اور



اصلاح امت

از۔ الشیخ عبدالعزیز بن باز، مفتی اعظم سعودی عرب ترجمہ۔ محمد ابراہیم ظہیل، منصور پوری

اگر کویم مسلمانم بلبرزم کہ دانم مشکلات لا الہ را

ملت اسلامیہ کے حکمرانان اور اہل اسلام کے نام

اور جب انسان اپنی و جسمانی ہر اعتبار سے 'مضبوط' صحت مند ہو جائے۔ پھر لازم رکھے کہ اپنے بھائیوں' پڑوسیوں' کمزوروں اور لاچار لوگوں کی ان کی ضرورت کے مطابق معاونت کرے اور اپنی طاقت کے مطابق خرچ کرے تاکہ ان سے بیماریوں کی سختی ختم ہو سکے اور اسی کی مثل جب علم میں طاقت ور ہو تو فرض ہے کہ اللہ تعالیٰ کے جملہ مسلمانان عالم کے لئے نفع مند ہو کہ جنہوں نے اپنے پر نعمت علم کو حرام رکھے و کما۔ پھر ان کے لئے نفع بخش و نفع دہنی امور کی رہنمائی کرے تاکہ انہیں معلوم ہو جائے اللہ تعالیٰ نے ان پر کیا کچھ فرض کیا ہے۔ جیسا کہ مسلم فقیر' مریض اور لاچار پر صبر کرنا فرض ہے۔ پر امید رہنا کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے نوازے گا۔ ہر جائز اسباب سے کوشش کے ساتھ تدارک کرنے سے اللہ تعالیٰ اس پر واضح فرماتا ہے جو بھی اسے لاقین ہو ہو تاکہ سب کے سب نصیحت کے ساتھ ساتھ رب العالمین کے اس فرمان کو یاد رکھیں۔

"اور جبکہ تمہارے رب کا حکم ہے اگر تم شکر گزار ہو

(سورۃ العنکبوت آیت ۳۱)
جب طالب ان باتوں کا علم حاصل کر لیتا ہے پھر بے شک اللہ سبحانہ و تعالیٰ بندوں (افعال و اعمال) کی خیر اور ان کے شر اور مہر کے لئے امتحان نافذ کرتا ہے تاکہ جزا کے لئے ان ہی کے حال اور ارتکاب کے مطابق انعام بخشے مسلمان پر واجب ہے۔ جب اللہ تعالیٰ اس پر انعام فرمائے مال کی دولت سے وہ اپنے فقیر بھائی کو رکھے اور مائی اعانت کرے کہ وہ اپنے مراحل زندگی آسانی سے بسر کرنے کے قابل ہو۔ بیش اپنے مال سے اللہ تعالیٰ کا تحنید حق ادا کرے۔ اللہ سبحانہ و تعالیٰ فرماتا ہے۔

"اور حاصل کیجئے جو تمہیں اللہ تعالیٰ نے آخرت میں مقام دینا ہے اور دنیا سے بھی اپنے نصیب کو نہ بھول جاؤ اور اچھائی کر' جس طرح اللہ تعالیٰ نے تیری طرف اچھائی "اسان فرمایا" کی ہے۔ زمین پر فساد کی جتو ہرگز نہ کر۔ بے شک اللہ تعالیٰ فساد کرنے والوں سے محبت نہیں کرتا۔"

(سورۃ القصص آیت ۷۷)

الحمد للرب العالمین والصلوة والسلام علی اشرف المرسلین لبینا محمد و علی الواسعہما جامعین اما بعد۔ حکمت اللہ متناہی ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی عملی مشق' خیر' شرمعت' مرض' فقر' غنی اور ضعف کے نصاب کا امتحان لے تاکہ دیکھے کیوں کیسے اور کتنا جانتے ہیں۔ کیا وہ کشادگی حالات اور سختی حالات ہر حال میں اسی کے اطاعت شمار ہیں؟ ہر قسم کے حالات و واقعات میں اسی کے حقوق ادا کرنے کی فکر ہے؟

"اور آزمائیں گے ہم تمہیں شر' خیر اور فتنوں سے' شر فتنوں اور خیر اعمال سے' اور تماری طرف ہی تمہیں لوٹ کر آتا ہے۔"

(سورۃ الانبیاء آیت ۳۵)
"کیا لوگوں نے یہ گمان کیا ہے کہ انہیں چھوڑ دیا جائے گا۔ یہ کہتے ہیں ہم ایمان لائے اور انہیں آزمایا نہیں جائے گا' اور ضرور' یقیناً" ہم نے ان سے پہلے لوگوں کو آزمایا پس ضرور جان لئے تھے جنہوں نے بیجا کما اور ضرور مجھ لئے گئے جنہوں نے جھوٹ کہہ دیا۔"

گے تم پر ضرور زیادہ فضل و رحمت کروں گا اور اگر تم منکر ہو گے بلاشک میرا عذاب ضرور سخت ترین ہے۔"

(سورۃ ابراہیم آیت ۷)
اور جو کچھ بھی افراد کی نسبت فرمایا گیا ہے اسے جملہ افراد ام کے لئے بھی سمجھا گیا ہے۔

جس وقت امت مالِ رجال جوہری اسلمہ علوم و فنون میں مضبوط ہوتی ہے تو امت کا حدود اور بجز خرافیہ وسیع تر کرنا پڑے گا۔ اپنی مدد آپ کے تحت اپنی جانوں اور دین کی حفاظت فرض ہے اور عین ایسے ہی وارد ہونے والی ہر قسم کی زہریلی و گندہی کھیاں جو مسلط کی جا چکی ہوں ان سے دفاع فرض و لازم ہے جو اللہ تعالیٰ نے مال دیا ہے اسے ملت کی وحدت، اخوت پر ثار کرنا جس اخوت کے رشتہ کو اللہ تعالیٰ نے جوڑا، کہ ارض کے شرق و غرب و جمیع اطراف و انکاف میں بسنے والے مسلمان کے درمیان بیان کیا گیا ہے۔

"لاریب بملہ اہل ایمان بھائی بھائی ہیں۔"

ملت کے زعماء، رؤساء اور بملہ اہل اسلام جہاں بھی تم آباد ہو، میں تمہیں ان آیات کریمہ سے عمل کے مطابقت کی دعوت دیتا ہوں، تاکہ اخوت حقیقی بغیر کسی رنگ، جنس و لسانی ہمارے درمیان قائم رہے تاکہ اہل اسلام مظلوم انسانیت پر دست شفقت رکھ سکیں۔ وگرنہ کون ہے؟

یہ بھی جان لو، اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس وقت میں ابتلاء و امتحان کے وسائل بھی دیئے ہوئے ہیں، جو پلٹے نہ تھے۔ یہ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے بعض کو ایسے مختلف اعانات سے فیض بخشا ہے جو دوسروں کے پاس نہیں ہیں۔ انہیں فقر، بھل اور دشمنوں، یودیت و عیسائیت و دیگر غیر مذہب کے تسلط سے آزمایا ہے کسی کو جدید ترین آلات حربہ موصلات و روابط سے آزمایا جن سے ایک مقام سے دوسرے مقام کے لوگوں کے احوال سے آگاہی اور ہنر آزمائی حدود کو ملایا جاتا ہے اور وہ ان اعانات کے ہارسے میں جواب دہ بھی ہوں گے۔ کچھ حقدار قرار پائے۔ زیادہ کو مدد کی قدرت بخشی، جب بھی وہ مدد کے لائق اور اہل ہوں ان کی مدد کو ہاتھ بڑھائیں۔

یاد رہے کہ اہل اسلام سن بھی رہے ہیں اور دیکھ بھی رہے ہیں..... بوسنیا، کشمیر، قلمچان، افغانستان، ایرینیا، حبشہ اور فلسطین اور بے شمار مقامات پر مسلمانوں پر کیا کیا حالت ہے۔ جہاں بھی مسلمان عدوی اقلیت میں پائے جاتے ہیں۔ وہاں غیر مسلم و کافر اور مشرکین حکمرانوں نے ان کے بنیادی مذہبی حقوق سے محروم رکھا ہوا ہے۔ ان کا استحقاق لوانے کو ہرگز تیار بھی نہیں ہیں اور ہمارے رؤساء یعنی قادیۃ المسلمین صحیح طریقہ سے ان کی مدد، تائید اور اعانت کا حوصلہ بھی بہم نہیں پہنچاتے۔

اولاً۔۔۔ مثل المؤمنین فی توانعہم و تراحمہم و تعاملہم مثل الجسد انا اشکی منہ عضو تداہی لہ سائر

الجسد البہمی والسہر۔

"مؤمنین کی محبت، صلہ رحمی اور آپس کی شفقت کی مثال ایک جسم کی مثال ہے جب ایک عضو میں عارضہ واقع ہوتا ہے تو سارا جسم بخار اور اذیت کو محسوس کرتا ہے۔"

ثانیاً۔۔۔ فرمان محبوب العالمین صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔
"مومن، مومن کے لئے مثل اینوں کے ہے جو ایک دوسرے کو مضبوط رکھتی ہیں اور آپ نے اپنی دونوں ہاتھوں کی انگلیوں کو غلط نظر کر کے دکھایا۔"

ثالثاً۔۔۔ فرمان رحمت للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔
"مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے۔ نہ اس پر ظلم کرے اور نہ ہی ظلم کی انتہا لے۔ جو کوئی بھی مسلمان بھائی کی غرض میں معاون ہوا، اللہ تعالیٰ اس کی غرض کا کار ساز ہے۔ اور جس بھی مسلمان نے دوسرے مسلمان سے اذیت کو فدا کر دیا، اللہ تعالیٰ قیامت کے دن کی اذیتوں سے ایک اذیت بنا دے گا اور جس مسلمان نے دوسرے مسلمان کے عیب کو چھپایا۔ اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اس کے عیبوں کو نکال نہیں ہونے دے گا۔"

رابعاً۔۔۔ نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔

"جس شخص نے مومن سے دنیاوی اذیتوں سے ایک اذیت کو بھی دور کر دیا، اللہ تعالیٰ اس سے قیامت کے دن کی ایک اذیت کو بنا دے گا اور جس شخص نے علی حالات میں آسانی کا راستہ ہموار کر دیا، اللہ تعالیٰ اس کے لئے دنیاوی آخرت میں آسانی کا راستہ کھول دے گا اور جس شخص نے مسلمان کے عیب کو چھپایا، اللہ تعالیٰ دنیاوی آخرت میں اس کے عیب چھپائے گا۔ اللہ تعالیٰ بندے کی مدد فرماتا ہے۔ جب تک بندہ اپنے بھائی کے لئے تعاون رکھے۔"

یہ جملہ صحیح احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے فیض کے حصول کا ذریعہ ہیں۔ ہم پر واضح ہوا کہ دوسرے مسلمانوں سے تعاون، شعور اور بیاداری اور ایک دوسرے کی (اصلاح، تربیتی، تعلیمی، تخلیقی اور سرحدی) امور میں معاونت رکھیں۔ علماء رحمہم اللہ تعالیٰ عظیم نے سچ تقریر کی، شک نہیں اگر مغرب میں مسلمان عورت مظلومیت کا پرف بے تو شرق کے مسلمانوں کو اس کی مدد کو پہنچانا چاہئے تو پھر قتل کی وارداتیں، دھچکا ہشتی، ظلم کے ابواب، دشمنوں کی داستانیں، قتل و نقل کے تنگ دائرے بلاوجہ کیے اور کیوں ہیں؟ اور پھر وہ کثیر محرکات جو مسلمانوں کے درمیان علیحدگی کا سبب ہیں اور مسلمانوں میں دینی بھائیوں و بہنوں کے لئے وہ تروپ و بیاداری نہیں ہوتی کہ ان کی مدد کو پہنچیں۔ الا ماشاء اللہ جملہ حکمرانان اسلام اور امت کے فنی و صاحب ثروت احباب و افراد جائزہ لیں کہ وہ شفقت و ہمدردی کا دامن کس قدر کمزور بھائیوں کے لئے ہموار رکھ سکتے ہیں تاکہ مختلف مقامات کے

مظلومین کا استحقاق محفوظ ہو۔
اسلامی ممالک، سفیروں اور وفد کی دیانتت سے با

آسانی وہاں کے مسلمانوں کے حالات کے متقاضی و سناگل

بہم پہنچا سکتے ہیں۔ یاد رہے جو مسلمان دوسرے ممالک کی عدوی اقلیت میں ہیں۔ مثلاً۔۔۔ یودی، عیسائی شیوعیت اور غیر مذہب و ملت کافرہ میں ہیں۔ جب کسی ایک مقام سے حقوق کے عدم تحفظ کی اطلاع حاصل ہو۔ بلاشبہ و اتیان زدہ مملکت کسی دوست کی ہو یا دشمن کی، قریب ہو یا بعید سب کے سب احتجاجی مراسلات، تنبیہ و تہدید کے ساتھ سخت ترین نوحس لیں۔ عالم دنیا میں کسی ایک فرد پر مظالم کے ریکارڈ پر فسادوں کے لئے ایسا ہی جواب موزوں رکھا جائے۔ مسلمانوں تم خاموش کیوں ہو؟ جبکہ حکمرانے

مسلمان بھائیوں پر ناروا آلات حرب کا استعمال، کربناک اذیتیں دے کر انہیں گھر سے بے گھر کیا جا رہا ہے اور گھنے کوئی جماعت یا قوم اپنی مظلوم بہن کی مدد و العیب فی اللہ کے اصول پر متحرک نہیں ہے اور قریب ہے، اسی طرز پر جو آپ ملاحظہ و مشاہدہ کر چکے ہیں۔ دوسرے مسلمانوں پر بھی وارد ہو جائے۔ ان کا پھر کوئی بھی مددگار یا ظلم کو جواب دینے والا اور عذاب سے نجات دہندہ نہ نظر آئے۔ پھر بھی اللہ تعالیٰ ہی مددگار ہے اور اسی اللہ تعالیٰ کے حضور میں ہم

جواب دہ ہیں۔ لہذا ہمیں کہ وہ ہمارے قلوب کو اپنی اطاعت میں بیدار رکھے۔ (آمین) اور ہمارے حکمرانان ملت اسلامیہ کو ہدایت سے سرفراز رکھے۔ (آمین) اور افراد ملت کو ان کے صحیح اور سچے معاون اور امر اللہ کے خلاف کے لئے صاف شفاف مجاہدین، مخلصین و محسنین قوم کا اعزاز بخشے۔ (آمین) اور کتاب اللہ تعالیٰ و سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر عمل کی توفیق دے۔ (آمین) افزائج مسلمین کی مدد اور دشمنان کی ریشہ دوانیوں کے آگے مضبوط فیصل بنا دے۔ (آمین) قرآن پاک میں ہے۔

"اور ضرور اللہ تعالیٰ مدد کرے گا۔ اس شخص کی اللہ تعالیٰ کی مدد کرتا ہے۔ بے شک اللہ تعالیٰ خلقت و در غالب ہے۔ وہ لوگ جنہیں ہم حکمرانی دین زمین پر نماز قائم کرتے ہیں، زکوٰۃ ادا کرتے ہیں، نیکی کا حکم اور برائیوں سے روکتے ہیں۔ آخر انجام اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔"

(سورۃ الحج ۳۰-۳۱)
"نیکی اور تقویٰ کے کاموں میں آپس میں تعاون رکھو۔ گناہ زیادتی کرنے میں ہرگز معاون نہ ہو اور اللہ تعالیٰ سے ڈرو بے شک اللہ تعالیٰ سخت ترین عذاب کرنے والا ہے۔"

(سورۃ المائدہ ۲)
"حکم ہے رفتار وقت کی۔ بے شک انسان ضرور خسارے اور گھائے میں ہے۔ سوائے ان لوگوں کے جو ایمان لائے اور عمل صالح کئے۔ سچائی کی تلقین کرتے رہے اور صبر کی تلقین کی۔"

(سورۃ العصر)

وصلی اللہ وسلم علی نبینا محمد و علی الوصیاء و اتباعہ باحسان۔

امتناع قاریانیت آرڈیننس عدالت عالیہ نے قاریانی اپیلیں مسترد کر دیں

فیصلے سے متعلق مزاحمتی
گھڑنتو پیشگوئی
ٹیسٹس فش

ہشکوئی گزری حتیٰ کہ یہاں تک بھی کہا کہ اس فیصلے سے مرزا قاریانی کا ایک (نام نثار اور گول مول) الہام "بعد از گیارہ سال انشاء اللہ" پورا ہو گا اور میری پاکستان واپسی کی راہ ہموار ہو جائے گی لیکن جو فیصلہ ہوا وہ بالکل مرزا ظاہر اور مرزا قاریانی کی عام نثار ہشکوئیوں کے برعکس ہوا اور اس سے "گھڑنتو" کا فرق بڑھ ہو گیا۔ "برجال مرزا ظاہر کی یہ ہشکوئی نہیں نہیں ہو گی۔ قاریانی حضرات کو جو مرزا ظاہر کو مامور من اللہ کہتے ہیں انہیں مرزا ظاہر کے بھائیں یعنی بیان کو بلور پڑھنا چاہئے اور عدالت عالیہ نے جو فیصلہ دیا ہے اس سے عبرت حاصل کرنی چاہئے نیز مرزا ظاہر کو بھی چاہئے کہ عدالت عالیہ نے اس کی ہشکوئی اور الہام کے خلاف جو فیصلہ دیا ہے اگر اس میں ذرہ بھر بھی غیرت ہے تو اسے پہلو بھرنی میں ناک اڑو کر مرزا چاہئے۔

ذیل میں ہم اخبارات میں شائع شدہ عدالت عالیہ کے فیصلے کا خلاصہ پیش کر رہے ہیں۔ بعد میں اس کا مکمل متن مع اردو ترجمہ پیش کیا جائے گا۔ عدالت عالیہ کے فیصلے کا خلاصہ یہ ہے۔

قاریانوں نے امتناع قاریانیت آرڈیننس کو عدالت عالیہ میں چیلنج کیا تھا۔ پانچ ججوز حضرات پر مشتمل ایک بینل نے جس کی سماعت کی۔ فریقین نے دلائل دیئے۔ سماعت کے دوران کچھ ججوز حضرات نے اپنے نکتے اٹھائے کہ لندن میں بیٹھے مرزا ظاہر اور دنیا بھر کے مرزائیوں کی ہاتھیں کھلیں۔ مرزا ظاہر کو بیمار خوری کی وجہ سے یا اچھارہ کی وجہ سے کچھ اگلے سیدھے خواب آنے لگے جنہیں الہام کا درجہ دے دیا گیا چنانچہ مرزا ظاہر نے ۵ فروری کو اپنے ایک مرزا اوسے میں بھائیں دیا (ہم اپر ملت روزہ فتح بہت کے شمارہ نمبر ۵ کے اداسیہ میں تفصیل سے روشنی اٹھائے ہیں) اس بھائیں میں اس نے کہا۔

عدالت عالیہ نے جس قسم کے تبصرے کیے ہیں ان سے لفظ بدلی ہوئی دکھائی دے رہی ہے اور عدالت عالیہ نے فیصلہ کیا ہے کہ ہم عدل کا دامن ہاتھ سے نہیں چھوڑیں گے (یعنی فیصلہ قاریانی جماعت کے حق میں ہوگا) اگر یہ فیصلہ ہے تو میں پاکستان کو مبارکباد دیتا ہوں۔

مرزا ظاہر کے اس بھائیں کی تردید میں دراصل غیبتی اشارہ کام کر رہا تھا جس کی بناء پر اس نے یہ الہام اور

اسلام آباد۔ سپریم کورٹ آف پاکستان نے امتناع قاریانیت آرڈیننس کے خلاف ۵ نکتہ افراد کی اپیلیں کو مسترد کرتے ہوئے کہا ہے کہ امتناع قاریانیت آرڈیننس کی وجہ سے بنیادی حقوق کی خلاف ورزی نہیں ہوئی۔ سپریم کورٹ کا نکل شیخ مسز جسٹس شفیع الرحمن، مسز جسٹس عبدالقدیر چودھری، مسز جسٹس محمد افضل لون، مسز جسٹس سلیم اختر اور مسز جسٹس ولی محمد پر مشتمل تھا۔ سپریم کورٹ کے قائم مقام چیف جسٹس مسز جسٹس شفیع الرحمن نے اختلافی فیصلہ دیتے ہوئے امتناع قاریانیت آرڈیننس کے کچھ حصوں کو بنیادی حقوق سے متصادم قرار دیا ہے جبکہ نکل شیخ کے چار نکتوں مسز جسٹس عبدالقدیر چودھری، مسز جسٹس محمد افضل لون، مسز جسٹس سلیم اختر اور مسز ولی محمد نے کہا ہے کہ امتناع قاریانیت آرڈیننس کے کچھ حصے بنیادی حقوق سے متصادم ہیں اور آئین سے بالاتر ہیں۔ امتناع قاریانیت آرڈیننس کے خلاف کے بعد پاکستان بینل کوڑی دفعات ۲۹۸/۱ ڈی اور اس کی ذیلی بخش ڈی/۲۹۸/۲ سی کی سب کا ڈی اور ڈی کو آئین سے بالاتر اور بنیادی حقوق سے متصادم قرار دیا ہے۔ ان دفعات کے تحت قاریانوں کو اپنی عبادت گاہوں کو مسجد قرار دینے، اپنی عبادت کے لئے اذان کئے اور اپنے مقام کی تبلیغ کرنے اور ان کی طرف راضی کرنے پر پابندی لگائی گئی ہے اور ایسا کرنے کو قائل سزا جرم قرار دیا گیا ہے۔ مسز جسٹس شفیع الرحمن نے اپنے اختلافی فیصلے میں لکھا ہے کہ پاکستان بینل کوڑی حذکرہ کا ڈی اور سب کا ڈی آئین کے آرٹیکل ۲۰ اور ۲۵ سے متصادم ہیں۔ جن میں تمام شہریوں کو مذہبی آزادی اور برابری کے حقوق دینے کی ضمانت دی گئی ہے۔ ان اپیلیں کی سماعت کے دوران اس آئینی نکتے پر بھی بحث ہوئی کہ پنجاب حکومت نے ۲۰ مارچ ۱۹۸۹ء کو قاریانوں کے جشنِ عرس سالہ پر پابندی عائد کر کے دستور کی خلاف ورزی کی تھی۔ سپریم کورٹ کے ۵ رکنی شیخ نے کثرت رائے سے فیصلہ دیا ہے کہ امن و امان بحال رکھنے اور شہریوں کے جان و مال کے تحفظ کے لئے پنجاب حکومت کا پابندی لگانے کا فیصلہ درست تھا اور ایچ کنڈ گان قاریانی حضرات عدالت میں یہ بات ثابت نہ کر سکے کہ جشنِ عرس سالہ کی تقریبات ان کے مذاہب کا لازمی حصہ تھیں۔ مسز جسٹس شفیع الرحمن اور مسز جسٹس سلیم اختر نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ دفعہ ۳۳ کے تحت پنجاب حکومت کی طرف سے لگائی جانے والی پابندی لامحدود وقت کے لئے نافذ نہیں کی جاسکتی۔

قاریانوں نے اپنی اپیلیں میں موقف اختیار کیا تھا کہ

۱۔ وفاقی شرعی عدالت کا فیصلہ کہ یہ آرڈیننس قرآن و سنت

برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں جو ان کے ایمان کا تحفظ نہ کر سکے اور انہیں دھوکہ دی سے نہ بچا سکے اور قادیانوں کی طرف سے بار بار مخصوص اسلامی اصطلاحات استعمال کرنے پر اصرار مسلمانوں کو اس بات کا تعین دلانا ہے کہ وہ انہیں دھوکہ دینا چاہتے ہیں۔ مسز جنس سلیم اختر نے قادیانوں کی اپیل مسترد کرتے ہوئے ۳ صفحات پر مشتمل الگ فیصلہ لکھا ہے۔ مسز جنس ولی محمد اور مسز جنس محمد افضل لون نے مسز جنس عبدالقادر چودھری کے فیصلے سے اتفاق کیا ہے۔ مسز جنس شفیع الرحمان نے اپنے اختلافی فیصلے میں لکھا ہے کہ عدالت کو مقدمے کی سماعت کے دوران اس مشکل کا سامنا کرنا پڑا ہے کہ قادیانوں نے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی کہ یہ امتناع قادیانیت کا آرڈیننس اسلامی تعلیمات کے منافی ہے لیکن قادیانوں نے اس بات پر زور نہیں دیا کہ وہ اس آرڈیننس کو بنیادی حقوق سے متصادم ثابت کریں۔ سپریم کورٹ نے اسلامی اصطلاحات استعمال کرنے کے جرم میں ۵ قادیانوں کو سزائی سزاؤں کے خلاف اپیلیں بھی مسترد کر دیں۔

مسلم ان اصطلاحات کو استعمال کر کے یہ آڑ دے سکتا ہے کہ وہ مسلمان ہے۔ انہوں نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ صرف پاکستان میں ہی نہیں بلکہ ساری دنیا میں مخصوص الفاظ، اصطلاحات، جن کی مخصوص تشریح و تعبیر معانی اور مطالب ہوتے ہیں کے استعمال کو قانونی تحفظ دیا گیا ہے اور انہیں ہر شخص استعمال نہیں کر سکتا کیونکہ اس طرح استعمال سے عوام کو گمراہ کرنے یا دھوکہ دینے کا احتمال ہو سکتا ہے اس لئے برطانیہ کے کینیڈا میں ایسے نام رکھنے پر پابندی لگائی گئی ہے جن کی مماثلت بادشاہ، حکومتی اداروں یا سینٹیل کارپوریشنوں سے ہو سکتی ہو تاکہ عوام گمراہ نہ ہو سکیں۔ انہوں نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ ساری دنیا میں مخصوص نام 'فریڈ مارک' سے مماثلت رکھنے والے نام استعمال کرنے کو جرم قرار دیا گیا ہے۔ اسی طرح پاکستان میں ایسا قانون موجود ہے کہ "قائد اعظم" کی اصطلاح کوئی شخص اپنے لئے استعمال نہیں کر سکتا اور اس قانون کو کبھی کسی نے چیلنج نہیں کیا۔ مسز جنس عبدالقادر چودھری نے کہا ہے کہ اس خطے کے مسلمانوں کے نزدیک سب سے قیمتی چیز ایمان ہے اور وہ کسی ایسی حکومت کو

کے منافی نہیں ہے اس لئے عدالت پر کوئی اثر نہیں رکھتا۔ عدالت قادیانیت آرڈیننس دستور کے آرٹیکل ۲۰ کی واضح خلاف ورزی ہے جس میں قادیانی باشندوں کو بھی یہی آزادی کی ضمانت دی گئی ہے۔

۳۔ آرڈیننس ہمہ باقائل عمل اور ظالمانہ ہے۔
۴۔ دستور کے آرٹیکل ۲۰ میں "قانون" کا ذکر کیا گیا ہے جس کا مطلب ہے کہ "قانون کے مطابق" اس سے مراد موجود قانون ہے۔ جس کا اسلامی قانون سے کوئی تعلق نہیں ہے۔

۵۔ آرٹیکل ۱۹ میں عظمت اسلام کی اصطلاح استعمال کی گئی ہے لیکن اس کی وجہ سے دستور کے آرٹیکل ۲۰ کے تحت دیئے گئے بنیادی حقوق ساقط نہیں کئے جاسکتے۔

۶۔ کلر طیبہ کے بیچ لگانا یا اذان دینے جو جرم قرار دینا اس آرڈیننس کے دائرہ کار میں نہیں آتا۔

۷۔ دفعہ ۳۳ کے تحت جشن صد سالہ پر پابندی بنیادی حقوق اور آئین کی دفعہ ۲۰ کی عین خلاف ورزی ہے۔

مسز جنس عبدالقادر چودھری نے قادیانوں کا موقف مسترد کرتے ہوئے کہا کہ قادیانی اسلامی اصطلاحات استعمال کر کے مسلمانوں کو دھوکہ دیتے ہیں اور اگر قادیانی

مسلمانوں کو دھوکہ نہ دینا چاہتے ہوتے تو اپنی طیبہ اصطلاحات بنا لیتے۔ قادیانوں کے اسلامی اصطلاحات

استعمال کرنے سے ثابت ہوتا ہے کہ ان کے مذہب کی اپنی کوئی بنیاد نہیں ہے اور نہ ہی یہ اپنی بنیاد پر پھل پھول سکتا ہے۔ انہوں نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ دنیا میں بے شمار

مذہب موجود ہیں لیکن کسی نے بھی دوسرے مذہب کی اصطلاحات کو نہیں اپنایا اور نہ ہی ان پر قبضہ بنایا ہے اور

اسلامی ریاست کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ غیر مسلموں کو شعائر اسلام کی آڑ میں اپنے مذہب کی تبلیغ کرنے سے

روکنے کے لئے قانون سازی کرے۔ انہوں نے ۵۹ صفحات پر محیط اپنے طویل فیصلے میں قادیانوں کے عقائد کا تفصیلی

جائزہ لیا ہے۔ جنس عبدالقادر چودھری نے اپنے فیصلے میں امید ظاہر کی ہے کہ قادیانی اپنی رسومات طریق عبادت،

عبادت گاہوں، نکلے اور دیگر مذہبی فرائض کے نئے نام رکھ لیں گے کیونکہ ہندو، سکھ اور عیسائی اپنی تمام مذہبی

رسوم اور عبادت کا جداگانہ انداز رکھتے ہیں۔ اپنے تمام مذہبی تہوار اپنے مخصوص انداز میں پرامن طریقے سے

مناتے ہیں اور امن و امان کا مسئلہ کھڑا نہیں کرتے۔ انہوں نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ کسی کو بھی مخصوص

قرآنی اصطلاحات استعمال کرنے کی اجازت نہیں دی جاسکتی کیونکہ پاکستان پینل کوڈ کی دفعہ ۲۹۸ (ب) میں جن اسلامی

اصطلاحات کا ذکر ہے وہ گزشتہ ۳۳ سو سال سے مسلمان مخصوص معنوں میں استعمال کر رہے ہیں۔ اس لئے یہ

مسلمانوں کے عقائد کا حصہ ہیں اور انہیں صرف اسی طرح کے معروف معانی میں استعمال کیا جاسکتا ہے لیکن کوئی غیر

مولانا عبدالقیوم عباسی سندھ، مولانا نذیر احمد تونسوی کوئٹہ کے علاوہ کئی مبلغین نے شرکت کی۔ اجلاس میں طے کیا گیا کہ اس سال جامع مسجد برمنگھم برطانیہ میں منعقد ہونے والی آٹھویں سالانہ عالمی ختم نبوت کانفرنس یکم اگست کو ہوگی جس میں پاکستان سے قائد تحریک ختم نبوت حضرت مولانا خان محمد کنڈیاں شریف کے علاوہ مولانا محمد یوسف لدھیانوی، مولانا اللہ وسایا، مولانا محمد اکرم طوقانی شرکت فرمائیں گے جبکہ کانفرنس میں پاکستان سمیت پوری دنیا سے علماء کرام، مشائخ عظام، دینی و سیاسی جماعتوں کے راہنما مختلف اسلامی ممالک کے وزراء، سزراء، اسلامی اسکالرز شرکت فرمائیں گے۔ یوم آزادی کے موقع پر ۳۱ اگست کو ہواپور، ۶ ستمبر ہواپور، ۷ ستمبر لاہور، ۸ ستمبر کوئٹہ کو ربوہ میں ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوں گی جبکہ کئی ایک شہروں میں چھوٹے چھوٹے اجتماعات طیبہ طیبہ منعقد ہوں گے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے شعبہ تبلیغ میں اضافہ کرتے ہوئے حافظ عبدالرؤف بی اے کو خوشاب و سرگودھا کا مبلغ اور مولانا ظفر اللہ شفیق کو جامع مسجد ہائیک لاہور کا خطیب مقرر کیا گیا۔ سیالکوٹ ہارڈ امیریا میں قادیانوں کی سرگرمیوں پر تشویش کا اظہار کرتے ہوئے طے کیا گیا کہ مولانا محمد اکرم طوقانی، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، صاحبزادہ سلمان منیر، مشتمل مسجد رکئی دفعہ ہارڈ امیریا سے ملحقہ چوک کا دورہ کرے گا جبکہ مولانا فقیر اللہ اختر ہارڈ دس یوم سیالکوٹ میں کام کریں گے۔ تمام مبلغین تبلیغی پروگراموں میں اپنے اپنے اضلاع میں جمعیۃ اسلامی تاربخوں میں درس قرآن منعقد کریں گے اور ماہانہ تبلیغی



ملتان میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغین کا مرکزی اجلاس ○ اہم فیصلے

لاہور۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغین کا اجلاس مورخہ ۱۳/۱۳ جون کو دفتر مرکزی ملتان میں ناظم اعلیٰ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں مولانا اللہ وسایا، مولانا خدائش شجاع آبادی، مولانا احمد بخش رحیم یار خان، مولانا محمد اسماعیل عاصم ہواپور، مولانا محمد اسحاق ساقی ہواپور، مولانا غلام حسین جنگ، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، لاہور، مولانا حافظ محمد ثاقب، مولانا فقیر اللہ اختر گوجرانوالہ، مولانا محمد اکرم طوقانی، حافظ عبدالرؤف سرگودھا، مولانا غلام مصطفیٰ ربوہ، مولانا محمد علی صدیقی راولپنڈی، مولانا عبدالرؤف اسلام آباد، مولانا حفیظ الرحمان، مولانا ظلیل الرحمان، مولانا جمال اللہ الحسنی،

کراؤلے میں ختم نبوت کانفرنس

کراؤلے۔ لندن سے موصول ہونے والی ایک اطلاع کے مطابق لندن سے تقریباً ۳۰ میل جنوب میں واقع شہر کراؤلے میں ۸/ مئی ۹۳ء کو ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی جو شام ۷ بجے سے رات ۱۱ بجے تک جاری رہی۔ کانفرنس سے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے راہنماؤں عبدالرحمان ہاوا و مولانا منظور احمد الحسینی کے علاوہ لیسنر کے مولانا محمد سلیم دھورات نے خطاب کیا۔ کانفرنس سوک ہال میں منعقد ہوئی۔ یہ وہی ہال ہے جس میں قادیانیوں نے ۲۱/ فروری ۹۳ء کو جلسہ پیشوا یان مذاہب کے نام سے ایک ناکام جلسہ منعقد کیا تھا۔ کراؤلے کے تمام مسلمانوں نے اس کا بائیکاٹ کیا تھا۔ کانفرنس کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے مسجد بروڈ فیلڈ کے امام مولانا محمد ایوب نے کہا کہ قادیانی 'یہاں کراؤلے کے امن و سکون کو تباہ کرنے پر تھے ہوئے ہیں اور یہاں قادیانیت کی ارتدادی تبلیغ سے مسلمانوں کو اپنے جال میں پھانسا جاتے ہیں جو ہرگز کامیاب نہیں ہوں گے۔ انہوں نے کہا کہ یہاں کی نوجوان نسل کو قادیانیت کی حقیقت سے آگاہ کرنے کے لئے ختم نبوت کی ایک مقامی یونٹ قائم کی جائے گی۔ عبدالرحمان ہاوا نے شرکاء کانفرنس کے سوالوں کے جواب دیتے ہوئے کہا کہ یہ کتنا لالچ ہے کہ قادیانی مرزا غلام احمد قادیانی کو صرف بزرگ مانتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ قادیانیوں کا عقیدہ ہے کہ مرزا قادیانی نہ صرف نبی ہے بلکہ نوح، ہاشم، خدیج، رسول اللہ ہے جو دنیا میں دوبارہ اشاعت اسلام کے لئے آیا ہے۔ مرزا قادیانی کا بطل محمد رسول اللہ کے دوبارہ آنا پہلی بعثت سے اتوی 'اکل' اشد ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہ سراسر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین ہے اور مسلمان اس توہین کو ہرگز برداشت نہیں کر سکتے۔ مولانا منظور احمد الحسینی نے قادیانیوں کے وجوہات کفر کو تفصیل سے بیان کیا اور بتایا کہ قادیانیت کا اسلام سے دور کا بھی واسطہ نہیں۔ مولانا محمد سلیم دھورات نے اپنے خطاب میں کہا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت شرط ایمان ہے لہذا ہر مسلمان کو چاہئے کہ وہ عقیدہ ختم نبوت اور ناموس رسالت کا تحفظ کر کے اپنی ذمہ داری کو پورا کرے۔ شرکاء جلسہ نے آخر میں عہد کیا کہ کراؤلے میں ہم قادیانیت کو پھینکے گا موع نہیں دیں گے۔

فرمایا گئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم صوم و صلوة کی پابند اور صالح و عابدہ خاتون تھیں۔ جنازہ میں کثیر تعداد میں عوام اور علماء کرام نے شرکت کی۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی ناظم اعلیٰ مولانا عزیز الرحمن جالندھری، مجلس لاہور کے مبلغ مولانا محمد اسامیل شجاع آبادی، مجلس رحیم یار خان کے مبلغ حافظ احمد بخش کے علاوہ مولانا عبدالغفور حفاتی، مولانا غلام حیدر تونسوی، حافظ رب نواز، قاری غوث بخش، مولانا حفیظ الرحمن سمیت سینکڑوں کی تعداد میں علماء کرام اور عوام شریک جنازہ ہوئے۔ نماز جنازہ مولانا خدابخش شجاع آبادی نے پڑھائی۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی راہنماؤں حضرت خواجہ خان محمد مدظلہ، مولانا محمد یوسف مدظلہ، مولانا عبدالرحیم اشہر، مولانا عزیز الرحمن جالندھری، مولانا اللہ وسایا، مولانا بشیر احمد، صاحبزادہ طارق محمود، مولانا محمد اسامیل شجاع آبادی، حافظ محمد حنیف سارنپوری اور کراچی مجلس کے ناظم اعلیٰ مولانا محمد انور قادری نے ایک اخباری بیان میں مرحومہ کی

دعا بجا چکا ہے اور ان کی اسلام دشمن سرگرمیوں پر پابندی مانگ کر جابجائی ہے۔ اس کے علاوہ قادیانی اگنڈ بھارت کے قائل ہیں اور قادیانیوں کا ایک مشن اسرائیل میں قائم ہے جس کے پیش نظر ملک اور اسلام دشمن قادیانیوں کو مسلح افواج میں بھرتی کرنا، ترقی دینا اور کلیدی عہدوں پر لگانا ملکی مفاد کے سراسر منافی ہے جبکہ چند سال پیشتر قومی اسمبلی میں مسلح افواج میں قادیانی افسروں کی تعداد ۳۲۸ بتائی گئی تھی اور قادیانی ملک کی بجائے اپنی جماعت کے وفادار ہیں۔

حضرت مولانا خدابخش شجاع آبادی کی والدہ محترمہ کی وفات پر مرکزی راہنماؤں کا تعزیتی بیان

شجاع آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی مبلغ مولانا خدابخش شجاع آبادی کی والدہ محترمہ ۲۲ مئی کو انتقال

پروگراموں میں متعلقہ علاقوں میں مختلف مسالک کے علماء کرام سے ملاقاتیں کر کے انہیں تحریک ختم نبوت کے مطالبات سے آگاہ کریں گے اور تحریک ختم نبوت کو فعال کرنے کے لئے کسی ایک اہم فیصلے سے گئے۔

قادیانیوں کے لئے اسلامی اصطلاحات استعمال نہ کی جائیں، مولوی فقیر محمد

فیصل آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکریٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے مسلمانوں سے اپیل کی ہے کہ قادیانی غیر مسلموں کا ذبیحہ حرام ہے اس لئے ان سے گوشت وغیرہ قبول نہ کیا جائے اور اخبارات سے بھی استدعا کی ہے کہ مرنے والے کسی غیر مسلم قادیانی کے لئے مسلمانوں کے لئے مخصوص اسلامی شعاظ نہ لکھیں۔ انہوں نے کہا کہ گزشتہ دنوں فیصل آباد میں قادیانی جماعت فیصل آباد کے صدر شیخ محمد احمد ظفر قادیانی مرتد 'زندیق' غیر مسلم کے مرنے کی خبریں اس کو مسلمان ظاہر کیا گیا ہے جو ذریعہ ۲۹۸۸ء کی تقریر پاکستان جرم ہے جبکہ انجمنی شیخ محمد احمد کی بیماری کے دوران قادیانی جماعت کے ترجمان الفضل ربوہ میں اپیل شائع ہوتی رہی ہے اور وہ کفر و کفر قادیانی مرتد تھا ان کے لئے مغفرت کی دعا نہیں کی جاسکتی اور نہ ہی اللہ وانا الیہ راجعون اور قضائے الہی کے الفاظ لکھے جاسکتے جبکہ قادیانی غیر مسلم مرتد کے مرنے پر نماز جنازہ کے الفاظ بھی تحریر نہیں کئے جاسکتے جبکہ اس قادیانی کے لئے آخری رسومات ادا کی گئیں۔ انہوں نے کہا کہ قربانی عبادت ہے جو مسلمانوں کے لئے مخصوص ہے کسی کافر مرتد، غیر مسلم قادیانی قربانی کا نام نہیں لے سکتا اور نہ ہی مسلمان کو جائز ہے کہ وہ قادیانی غیر مسلم کے حرام ذبیحہ سے گوشت لے یا دوسرا عقد قبول کرے۔ اس لئے قادیانیوں کا مکمل بائیکاٹ کیا جائے۔

فوج میں کسی مرزائی کو میجر جنرل کے عہدے پر ترقی نہ دی جائے

فیصل آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکریٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے صدر پاکستان غلام اسحاق خان و قاضی حکومت اور فوج کے پروموشن بورڈ سے مطالبہ کیا ہے کہ ملک کے وسیع تر مفاد کے پیش نظر کسی منکرین جناد قادیانی غیر مسلم مرتد کو ریٹائرمنٹ کے عہدے پر ترقی دے کر میجر جنرل نہ بنایا جائے اور قادیانیوں کی مسلح افواج میں بھرتی پر پابندی لگائی جائے۔ انہوں نے کہا کہ انگریز کا خودکاشت پودا جملی بی مرزا غلام احمد قادیانی نے جناد کو حرام قرار دیا تھا جس کے پھول کار قادیانی نبی کے انکام کے پابند ہیں اب جبکہ قادیانیوں کو پاکستان میں غیر مسلم اقلیت قرار

پیش کرتا ہے۔ جنہوں نے انگلیٹھ سے وسط ایشیا بھیجا جانے والا کئی نیا قادیانی لڑیچہ پیدا کر کے اپنی غیرت ایمانی کا ثبوت دیا ہے اور اپنے اس اقدام کے ذریعہ وسط ایشیا کے مسلمانوں کے ایمان کی حفاظت کے ساتھ ساتھ قادیانوں کو بے نقاب کیا۔

۴۔ یہ اجلاس مطالبہ کرتا ہے کہ حکومت قادیانوں کو غیر مسلم قرار دینے کی ۱۹۷۳ء کی آئینی ترمیم اور ۱۹۸۳ء کے اقتاع قادیانیت آرڈیننس کو عملاً قبول کرنے کا پابند بنائے۔ بصورت دیگر ان پر آئین سے بناوٹ کا مقدمہ چلایا جائے۔ اس لئے کہ قادیانی مذہب نے ابھی تک اس فیصلہ کو قبول نہیں کیا۔

۵۔ آئین کے مطابق قادیانوں کو شعائر اسلام استعمال کرنے سے روکا جائے۔

۶۔ اسلامی حکومتیں اپنے اپنے ممالک میں قادیانوں کی مشنری اور رفاہی اداروں پر کڑی نظر رکھیں اور ان کے مقابلہ میں فریب مسلمانوں کے لئے اسلامی حکومتیں رفاہی اداروں کو فروغ دیں۔

۷۔ قادیانی سائنسدان 'اپنے مذہب موم مقاصد کی تکمیل کے لئے پاکستان میں سائنس کا تفرس منفقہ کر رہے ہیں جو کہ پاکستان کے ایسی رازوں کو یوں تک پہنچانے کی ایک گہری سازش ہے لہذا حکومت ایسی کسی بھی کافر تفرس کی اجازت نہ دے۔

۸۔ کلیدی اسمیوں اور -ضار تکاروں کی حیثیت سے کام کرنے والے تمام قادیانوں کو بر طرف کیا جائے۔

۹۔ حکومت پاکستان سرکاری سطح پر قادیانوں کی سرگرمیوں کے سدباب اور تعاقب کے لئے پوری دنیا میں تبلیغی مشن روانہ کرے۔

۱۰۔ امت مسلمہ کے جذبات کا احترام کرتے ہوئے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کے فیصلہ کو فوراً بحال کیا جائے۔

ایک عظیم انسان مولانا محمد شاہد تھانوی

معروف عالم دین، فقیہ اور اویب مولانا محمد شاہد تھانوی ۷ اور ۸ ذی الحج کی درمیانی شب انتقال فرمائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مولانا ایک ایسے علمی خاندان سے تعلق رکھتے تھے جس کی خدمات کا دائرہ پاک و ہند کے اطراف سے لے کر دنیا کے مختلف ممالک تک پھیلا ہوا ہے۔ ۱۸۵۷ء کے جہاد کی ابتداء پانچ ان کے پردادا حافظ امیر احمد کے گھر تھانہ بھون میں ہوئی تھی۔ ان کے دادا مولوی سعید احمد علی گڑھ پورہ ندویشی میں اسلامیات کے استاد تھے۔ انہوں نے اشاعت اسلام کے جذبے کے تحت "انجمن تبلیغ الاسلام" کے نام سے ایک تنظیم کی داغ بیل ڈالی تھی۔ اس تنظیم کی کوششوں سے کئی غیر مسلموں کو

وفات پر دلی توبیت کا اظہار کرتے ہوئے دعا کی کہ خداوند قدوس مرحومہ کو کوٹ کوٹ جنت الفردوس نصیب فرمائیں اور مولانا سمیت تمام ہمساندگان کو مہربانی کی توفیق دیں۔

مسلمان قادیانی سرگرمیوں اور سازشوں سے ہوشیار رہیں رابطہ

عالم اسلامی مکہ مکرمہ

رابطہ عالم اسلامی مکہ مکرمہ نے قادیانی ٹولے کی سرگرمیوں کے بارے میں مسلمانوں کو خبردار کیا ہے۔ رابطہ نے کہا ہے کہ قادیانی عقائد سراباطل ہیں جن کی بنیاد سراسر کفر ہے۔ لہذا مسلمانوں پر لازم ہے کہ وہ اپنے ایمان کی حفاظت کریں، قادیانی سرگرمیوں کو روکیں اور مسلمانوں کو ارتداد سے بچائیں۔ رابطہ کی مجلس تاسیسی نے اپنے تیسویں دورے میں قادیانیت کے خلاف کئی فتوے اور قراردادیں جاری کی ہیں جو دنیا کی مختلف لغات میں ہیں۔ رابطہ کی اس مجلس تاسیسی نے تمام دنیا کی اسلامی حکومتوں سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ اپنے اپنے ملکوں میں قادیانیوں کو کافر قرار دیں اور ان کی اسلام دشمن سرگرمیوں پر پابندی لگائیں۔ نیز عالم اسلامی نے دنیا بھر میں پھیلی ہوئی مسلم تنظیموں اور اداروں سے اپیل کی ہے کہ وہ سب قادیانی مسئلے کی سنگینی کے پیش نظر قادیانی فتنے کے مقابلے میں کھڑے ہو جائیں۔ لڑیچہ 'ڈوب' آڑیچہ اور دیگر تمام تر وسائل کو بروئے کار لائے ہوئے قادیانی کفریہ عقائد کا رد کر س۔

حیدرآباد میں عظیم الشان علماء کنونشن

رپورٹ۔ قاری محمد رفیق اللہ

دنیا کے دیگر ممالک بالخصوص فریب اور ہمساندہ علاقوں میں قادیانوں کے مشنری ادارے مسلمانوں کو مرتد بنانے میں سرگرم ہیں۔ پاکستان میں کلیدی اسمیوں پر قائم قادیانی افران، مرزائیت کی تبلیغ میں فعال کردار ادا کر رہے ہیں۔ اسی طرح کئی قادیانی پاکستانی سفارت کار کی حیثیت سے مختلف ممالک میں مرزائیت کے فروغ میں مصروف ہیں۔ ان حالات میں ضروری ہے کہ تمام دینی قوتیں متحد ہو کر قادیانی سرگرمیوں کا تعاقب کریں اور پورے عالم کے مسلمانوں کی ایمان کی حفاظت کریں۔ اس وقت اگر اس فریضہ سے غفلت برتی گئی تو تمام ملتے اس اجتماعی جرم کے ذمہ دار ہوں گے۔ کنونشن کے آخر میں سمان خصوصی مولانا محمد یوسف لدھیانوی نے مسلمانوں کے درمیان باہمی اعتماد، اتحاد و اتفاق کی ضرورت اور قادیانیوں کی خطرناک چالوں، ارتدادی سرگرمیوں اور ان کے سیاسی عزائم پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور فیصلہ کیا گیا کہ مرکزی مجلس عمل کے فیصلہ کے مطابق صوبائی، ذریعہ، ضلعی سطح پر علماء کنونشن منعقد کئے جائیں گے اور رائے عامہ کو بیدار کرنے کے لئے عام جلسوں کا انعقاد کیا جائے گا۔ اجلاس میں چند قراردادیں منظور کی گئیں۔

۱۔ یہ اجلاس کراچی کنونشن کے ان اہلکاروں کو خراج تحسین

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام دینی جماعتوں کا مشترکہ ذریعہ عمل علماء کنونشن، مباح العلوم حیدرآباد میں شیخ الحدیث مولانا عبدالرزاق صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا اور مرکزی نائب امیر مولانا محمد یوسف لدھیانوی صاحب سمان خصوصی کی حیثیت سے شریک ہوئے۔ کنونشن میں حیدرآباد ڈویژن کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے جید علماء کرام کثیر تعداد میں موجود تھے اور مولانا امجد میاں ممدوی، مولانا جمال اللہ، سنی، مولانا محمد ایوب، مولانا سیف الرحمان آرائیں، مولانا تاج محمد تاجیوں، مولانا حفیظ الرحمان رحمانی، مولانا محمد یوسف، مولانا عبدالحمید، مولانا شبیر احمد، مولانا غلام محمد، مفتی خالد محمود، عبدالقیوم عباسی، مولانا عبدالستار جاوڑا، حافظ محمد اکبر راشد، حافظ محمد شریف، محمد زمان خان اور دیگر علماء نے کنونشن سے خطاب کیا۔ مقررین نے اپنے خطاب میں کہا کہ ایک دفعہ پھر قادیانی سرگرمیاں تیزی سے بڑھ رہی ہیں۔ انگلیٹھ میں سہولت چیلن کرایہ پر لے کر ایکسٹرا تک میڈیا کے ذریعہ قادیانیت کی تبلیغ کے ذریعے پورے عالم میں سادہ لوح مسلمانوں کو ارتداد کی طرف راغب کیا جا رہا ہے۔ وسط ایشیا کی اسلامی ریاستوں میں ان کی مقامی زبانوں میں کثیر تعداد میں لڑیچہ چھوڑ کر بھیجا جا رہا ہے۔ اسی طرح

آہ! حضرت مولانا احمد حسین شاکری

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کوٹ ابادان تحصیل گوجرہ ضلع ٹوبہ ٹیک سنگھ کے امیر بزرگ رہنا حضرت مولانا احمد حسین شاکری بچپنے دنوں انتقال فرما گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ موصوف ذریہ اسماعیل خان صوبہ سرحد کے رہنے والے تھے۔ ابتدائی تعلیم اپنے علاقہ میں حاصل کی اور شیخ الاسلام حضرت مولانا شبیر احمد عثمانی سے دورہ حدیث سے فراغت حاصل کی۔ آپ نے مختلف دینی جماعتوں و اداروں کی رفاقت کی۔ جوانی کے زمانہ میں حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ کی تقریر سننے کے لئے جاتے تو از خود انبج کے عقب میں پرو داری سنبھال لیتے۔ مناظر اسلام مولانا لال حسین اختر رحمۃ اللہ علیہ کے قادیانیوں کے ساتھ بعض مناظروں کی داستانوں کے آپ یعنی شاہزاد عادل تھے۔ عرصہ سے آپ نے کوٹ ابادان تحصیل گوجرہ میں امامت و خطابت سنبھال رکھی تھی۔ جب سے ہوش سنبھالا چینیٹ اور اب ربوہ کی ختم نبوت کانفرنسوں میں شرکت کا فائدہ نہیں ہونے دیا حتیٰ کہ بڑھاپے اور بیماری کے باوجود وہ خدا کے سارے شرکت کرنے آتے اور ایک کونے میں ذریہ ڈال لیتے۔ کانفرنس کے انتظام پر جب سب سوچتے یہ ذکر الہی میں مشغول ہو جاتے۔ اویسی سلسلہ میں بیت تھے۔ بہت ہی مجب درویش منس تھے۔ ختم نبوت کے کار پر کام کرنے والے حضرات کی پشت پر ان کی دعاؤں کا سارا ہونا تھا۔ افسوس کہ ہم ان سے محروم ہو گئے۔ حق تعالیٰ مرحوم کو کوٹ کوٹ جنت نصیب فرمائیں۔ امین بھرمندہ النبی الہی الکریم۔

ضلع رحیم یار خان میں منعقدہ کانفرنسوں کی رپورٹ

تحریر۔ محمد طیب قاسمی رحیم یار خان

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع رحیم یار خان کے زیر اہتمام ۱۹ مئی ۱۹۹۳ء کو مقام لیاقت پور چینی گوٹہ 'ترنہ' احمد پناہ' ظاہر پور صادق آباد اور بیٹہ گڈو میں عظیم الشان کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں مناظر اسلام مولانا اللہ وسایا نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان اسلام کے نام پر حاصل کیا گیا لیکن افسوس آج تک اسلام کا نام لینے والے تو آئے لیکن اسلام نافذ نہ کر سکے۔ اسلام دشمن قادیانیوں کو امر کی اشارے پر کھل آزادی حاصل ہے۔ انیس اعلیٰ عدلوں پر ناز کیا جا رہا ہے۔ بہترین مراعات دی جا رہی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی اس وقت ڈس ایٹنٹا کے ذریعے اپنے گمراہ کن عقائد کی تبلیغ کر رہے ہیں اور ہمارے حکمران خاموش ہیں۔ قانع ربوہ مولانا خدا بخش نے کہا کہ نبی کریم قیامت تک کے لئے نبی صوٹ ہوئے ہیں۔ آپ کی نبوت عالم کنگھو ہے۔ آپ کے بعد نہ نبوت کا دعویٰ کرتا ہے وہ وہ انہ اسلام سے خارج ہے۔ کسی شخص کا ایمان اس وقت تک کامل نہیں ہو سکتا جب تک وہ عقیدہ ختم نبوت پر ایمان نہ رکھتا ہو۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی فتنہ انگیز کے اشارے پر مسلمانوں میں انتشار پیدا کر رہا ہے اور بیرون ملک اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کر کے پاکستان کو بدنام کر رہا ہے۔ ہمارے حکمران قادیانیوں کو کھل آزادی

دے رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ہم مسلمان ختم نبوت کے لئے جان تو دے سکتے ہیں مگر قادیانیوں کو عقیدہ ختم نبوت کے خلاف بھونکنے کی اجازت نہیں دے سکتے۔ کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے ضلیب اویب مولانا عبد الکریم مدیم نے کہا کہ جس طرح خدا تعالیٰ اپنی وحدانیت میں یکتا ہے اسی طرح نبی کریم بھی ختم نبوت میں یکتا ہیں۔ کروڑوں قیامت بپا ہو جائیں مگر اب قیامت تک کوئی نبی نہیں آسکتا۔ انہوں نے کہا کہ جب ذریہ اعظم کے خلاف کچھ کہا جائے تو ایکشن لیا جاتا ہے جب قائد اعظم کے متعلق کچھ کہا جائے تو ایکشن لیا جاتا ہے لیکن جب کوئی مرزائی، نبی کریم اور صحابہ کرام کے خلاف بھونکے تو کوئی ایکشن نہیں لیا جاتا۔ انہوں نے کہا کہ یہ زبان کٹ تو سکتی ہے مگر شان رسالت اور عظمت صحابہ کے خلاف بھونکنے والوں کے سامنے خاموش نہیں رہ سکتی۔ شیخ المنصور مولانا نور محمد توسلی صاحب نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ حضرت ابو بکر صدیق نے سلسلہ کذاب کو قتل کر کے ثابت کر دیا کہ نبوت ہا ڈاک ڈالنے والوں کی سزا صرف موت ہے۔ لہذا قادیانی بھی واجب القتل ہیں۔ لیکن ہمارے حکمران اسلام سے غلط نہیں۔ انہوں نے تو قادیانیوں کو کھل آزادی دی ہے۔ انہوں نے کہا کہ جو حکمران ایک کاندھ کے ٹکڑے پر

اسلام قبول کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ "اخلاق النبی" کے نام سے پانچ جلدوں میں ایک تصنیف بھی ان کی یادگار ہے۔ مولانا محمد شاہ قاضی مرحوم کے والد مولانا محمد امیر قاضی نے ابتدائی تعلیم تھانہ بھون میں حاصل کی اور دینی علوم کی تحصیل مظاہر العلوم ساہیوالہ سے کی۔ بیعت کا سلسلہ حکیم الامت مولانا محمد اشرف علی قاضی سے تھا۔ حکیم الامت کے حکم سے کانپور، سیالکوٹ اور کوہاٹ میں تدریسی فرائض سرانجام دیتے رہے۔ قیام پاکستان کے بعد سکھر میں انہوں نے جامعہ اشرفیہ کی بنیاد رکھی۔ جمیل قوم سے تعلق رکھنے والے ہندوؤں کا ایک گاؤں سکھر میں جو کہ آٹھ سو گھرانوں پر مشتمل تھا ان کی کوششوں سے پورا گاؤں مسلمان ہو گیا۔ جس کا اب نام شیر آباد ہے۔ جہاں عظیم الشان جامع مسجد ہے اور نو مسلم قوم کے بچے حافظ قرآن بھی ہیں۔ مولانا شاہ قاضی دسمبر ۱۹۵۰ء میں سکھر میں پیدا ہوئے۔ وہ سب سے ذہین تھے۔ انہوں نے صرف نو سال بارہ دن کی عمر میں حفظ قرآن کی سعادت حاصل کر لی تھی۔ دینی تعلیم ابتدائے سے انتہاء تک جامعہ اشرف سکھر میں حاصل کی۔ نیز اسلامیہ کالج سکھر سے بی اے اور سندھ یونیورسٹی سے اردو میں ایم اے کیا۔ وہ دس سال جامعہ اشرف سکھر میں فتنہ حدیث و تفسیر وغیرہ پڑھاتے رہے۔ ۱۹۷۹ء میں سکھر سے کراچی منتقل ہو گئے وہ ماہنامہ جریدہ اشرف کے مدیر اور جامع مسجد گارل مارکیٹ عالم آباد کے خطیب تھے۔ وہ تحریر کا بھی صاف سحر اذوق رکھتے تھے۔ ان کے مضامین مختلف جرائد اور اخبارات میں شائع ہوتے رہتے تھے۔ مولانا کی زندگی اسلامی تعلیمات اور روحانی اقدار کا اعلیٰ نمونہ تھی۔ ان کا کردار اجلا اور اخلاق مثالی تھے۔ معاملات میں انتہائی صاف اور حسن معاشرت میں بلند مقام پر فائز تھے۔ انیس ویداری میں پختگی حاصل تھی۔ دو دین کے معاملے میں کسی قسم کی ممانعت اور مصالحت کے رد و ادار نہ تھے۔ ان کا گھریلو ماحول ہر طرح کی غیر شرعی خرافات سے پاک تھا۔ وہ اپنے بچوں کی اسلامی تبحر پر تربیت کے بارے میں بڑے فکر مند رہتے تھے۔ انیس اللہ تعالیٰ نے دو بیٹے اور ایک بیٹی عطا کی۔ دونوں بیٹے قرآن کریم حفظ کر رہے ہیں ان کی اہلیہ مشہور محدث و مفسر مولانا محمد ادریس کاندھلوی کی نواسی ہیں۔ یوں انیس گھریلو ماحول کو پاک صاف رکھنے میں اہلیہ کی طرف سے بھی معاونت حاصل رہی۔ مرحوم بہت ہی خوبیوں کے مالک تھے۔ مہمان نواز تھے، زندہ دل تھے، ہاؤنٹھے، اسلامی غیرت سے معمور تھے صاحب زبان اور صاحب قلم تھے۔ ان کی خطابت حق گوئی اور فصاحت و بلاغت سے مزین ہوتی تھی۔ ان کی تحریریں سادگی، روانی اور بے ساختگی لئے ہوتی تھیں۔ ابھی زندگی کی تینتالیس بیماریں ہی دیکھی تھیں کہ بلاوا آیا۔ وہ ہمسائے گان کو روٹا چھوڑ کر بڑی خاموشی سے یکایک دارالافتاء کی طرف روانہ ہو گئے۔ اللہ انیس فریق رحمت فرمائے۔ (امین)

کر سکتے۔ ان کے بعد مولانا محمد اسحاق ساقی مبلغ ختم نبوت ہماچل پور عوام نے کو یہ بات بتائی کہ سپریم کورٹ کے اندر جماعت کے آئندہ کیس چل رہے ہیں جن کا فیصلہ ابھی تک نہیں سنایا گیا یا تقرض محال اگر فیصلہ مسلمانوں کے خلاف ہوا تو مسلمان اس کو ہرگز قبول نہیں کریں گے۔ ان کے بعد مولانا غلام مصطفیٰ نے دعائیہ کلمات کہے۔ دینا پور جماعت کے امیر صوفی حمایت علی نے بھی مسئلہ ختم نبوت پر خطاب فرمایا ۱۹ جون کو جامع مسجد ابو بکر چک منیر شہید میں کانفرنس منعقد ہوئی جس کی صدارت مفتی محمد اسحاق نے کی۔ انتظامی امور بشیر محمد قریشی نے انجام دیئے اس میں مولانا خاندان بخش نے اور مولانا غلام مصطفیٰ اور مولانا احمد بخش صاحب نے مسئلہ ختم نبوت پر نمونہ دلائل کے ساتھ بیان کیا اور مولانا محمد اسحاق ساقی نے مسئلہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ پر روشنی ڈالی۔ ۷ جون کو ہستی رسول پور شکرانی اون شریف میں دن کو کانفرنس منعقد ہوئی جہاں پر قادریانی اپنی ریٹرو ڈانیاں پھیلا رہے تھے اور وہاں پر علماء کے خوب بیانات ہوئے اور قادریانوں کو دس یوم تک مسلت دی کہ اگر قادریانی اپنی مسجد اور بعد بند نہیں کریں گے تو پھر ہم خود آکر وہاں جمعہ ادا کریں گے۔ کانفرنس شام تک جاری رہی اور اٹھارہ دنوں کو منڈی زمانہ جامع مسجد حقانیہ میں جمعہ کے موقع پر علماء کے بیانات ہوئے۔

نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ پہلے انبیاء کی نبوت علاقائی تھی مگر نبوت محمدی تمام کائنات کے لئے ہے۔ آپ کے بعد نبوت کا دعویٰ کرنے والا واجب القتل اور جہنمی ہے۔ مجلس تحفظ ختم نبوت، ختم نبوت کے خدایوں کو ہرگز معاف نہیں کر سکتی اور ان کا تقاب جاری رکھے گی۔ ان علماء کرام کے علاوہ مولانا مشتاق احمد، مولانا محمد علی صاحب، مولانا سیف الرحمن، مولانا محمد اسلم، اور قاضی شفیق الرحمن نے بھی خطاب کیا۔ ان کانفرنسوں میں حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ قادریانی حضرات پر اپنے عقائد کی تبلیغ پر پابندی عائد کی جائے۔ قادریانی سفیروں کو فوری برطرف کیا جائے۔ ناموس صحابہ علیہم السلام منکور کیا جائے۔ قادریانیوں کے لئے ڈس اہنشن کی پابندی عائد کی جائے۔ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ کیا جائے۔

لودھراں، ہستی رسول پر شکرانی اور منڈی زیناں میں ختم نبوت کانفرنسیں

جب تک یہ عقیدہ نہیں ہو گا اس وقت تک زندگی بیکار ہے۔ مولانا خاندان بخش مرکزی مبلغ نے فرمایا کہ میں نے ربوہ میں ۱۹۷۵ء میں کام شروع کیا ایک مجسٹریٹ کی عدالت کے چھوٹے سے کمرے میں جمعہ شروع کیا اور اب بزرگوں کی محنت سے ختم نبوت کے دو مرکز موجود ہیں اور فرمایا کہ جس طرح قادریانی دوسرے شہروں میں اعلانیہ عبادت نہیں کر سکتے اسی طریقہ پر ربوہ میں بھی عبادت اعلانیہ نہیں

اسلام کا لفظ نہیں لکھ سکتا وہ پورے ملک میں اسلام کیا نافذ کرے گا۔ قاری حماد اللہ شفیق نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ قادریانی مبلغ افواج میں ہونے کی وجہ سے اہم ملکی راز اسرائیل اور امریکہ کو پتلا رہے ہیں جس کی وجہ سے وہ ہمارے ملک کو دفاعی لحاظ سے کمزور کر رہے ہیں لہذا حکومت کو ان کی کڑی نگرانی کرنی چاہئے اور ان پر اپنے عقائد کی تبلیغ کی پابندی عائد کرے۔ استاذ العلماء مولانا منظور احمد نعمانی نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں اور میرے طلباء ختم نبوت کے تحفظ کے لئے جان دینے سے بھی گریز نہیں کریں گے۔ ختم نبوت کوئی معمولی مسئلہ نہیں کہ اس کو نظر انداز کیا جا سکے۔ یہ ہمارے نبی کریم کی عزت و ناموس کا مسئلہ ہے اور جو اس کی طرف میلی آنکھ سے دیکھے گا اس کی آنکھ نکال دی جائے گی۔ مولانا احمد بخش شجاع آبادی

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام چار روزہ ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ چوک غویہ لودھراں میں بعد نماز عشاء منعقد ہوئی۔ مقامی جماعت کے امیر نور اللہ مجاہد نے خطبہ استقبالیہ پیش کیا۔ بعد میں معروف صحافی عبدالجید ندیم نے خطاب کیا۔ ان کے بعد حضرت مولانا احمد بخش مبلغ ختم نبوت رحیم یار خان نے فرمایا کہ مسئلہ ختم نبوت دین کی بنیاد ہے اور اس پر ہی انسان کی زندگی کی بنیاد ہے

صاف و شفاف

خالص اور سفید

سکس (حقیقی)

باواں شکر ملز میڈر
کچی

حبیب اسکوائر۔ ایم اے جناح روڈ بند روڈ کراچی

Questions of Faith

Qadianis are not from this Ummah!

AS happened on a number of previous occasions we were contacted by pilgrims who ask us about the aqidah of Qadiyyanis, or Ahmadiyyas:

We received a call from a group of pilgrims who informed *Saudi Gazette* of a Muslim who defended the Qadiyyanis in a discussion in Makkah.

The danger involved, in terms of diluting our Belief when defending the indefensible, particularly when we do so through sheer ignorance, is frightening and Muslims should refrain of any defence of these people.

The person mentioned by this group of pilgrims asserts that we have no right to call them non-Muslims for they utter the *kalimah shahadah*, as we do. If she fails to accept them as non-Muslims, she herself falls under that category.

It is appropriate that we mention here that the Visa regulations of the Kingdom of Saudi Arabia do not allow Qadianis to enter the Kingdom. Should it be proven that a particular person is a Qadiani, such person shall be deported.

A parrot can also be taught to say any word. However, the Qadiani pretender, Mirza Ghulam Ahmad, claimed prophethood and thus anyone believing in him in whatever form - prophet, messiah or reformer - is equally guilty of the grave sin of kufr - disbelief.

The falsehood of the liar,

Mirza Ghulam Ahmad, will fill volumes. We will relate only one further case of his "prophesies" which backfired on him.

A Muslim doctor, Abdul Hakim, once entered into a discussion with the false "prophet" and challenged him to an open debate calling him a liar. Instead of replying to this challenge, Ghulam Ahmad threatened him with "God's chastisement and punishment, extreme grief and perdition". As was his vain habit, he announced: "Abdul Hakim will die in my lifetime as he insults and disgraces me. In this manner he shall not live."

Dr Abdul Hakim was a man of different metal. He too replied with an announcement: "The Qadiani pretender will die within fifteen months".

This was on the 4th May 1907. In response, Ghulam Ahmad wrote in *"Ain-ul-Marifa"* on the 20th May 1908: "Another enemy has appeared now - Dr. Abdul Hakim of Patiala. He claims that I shall die in his lifetime, before 4th August 1908. God has informed me, however, as opposed to this, that he will be afflicted with torturous punishment and God will perish him. I shall, on the other hand, remain safe from his mischief. This is a matter control over which is with God. Undoubtedly God will help one who is truthful in His view".

He also wrote: "Enemies wish for my death and

prophesy about it. God has, however, given me the good news that I shall live for eighty years or more".

He furthermore said in *Aina-i-Kamalat-i-Islam*: "For ascertainment of my truthfulness or my falsehood there is no better thing than my prophecies".

Bashir Ahmad, son of Ghulam Ahmad, wrote: "The promised Messiah was hail and hearty till 25th May 1908. But after deep evening he took us aback by his mortal illness and died on 26th May 1908.

In this manner, Ghulam Ahmad was falsified in three of his prophecies at one stroke.

Firstly, he died within the time-limit fixed by Dr. Abdul Hakim.

Thereby he himself proved that Abdul Hakim was truthful and he himself was a liar, for, he had said: "God helps one who is truthful in His view".

Secondly, Abdul Hakim did not die during his lifetime much against the prophecy.

He remained alive even after this and lived to grow old. We therefore repeat after him:

"The non-fulfilment of prophecy of a claimant to prophethood is the greatest let down and biggest disgrace for him".

As long as we hold on to the rope of Allah, we shall never go wrong or be misled by disciples of deceit such as Mirza Ghulam Ahmad, may God's curse be upon him.

(SAUDI GAZETTE/Friday April 16, 1993)

قادیانی اُمتِ مسلمہ میں سے نہیں

ابن الفضل ایم اے ریاض سعودی عرب

مسلم امت سے قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے۔
اخبار کوہ کے ذہنی مسخر کا اپنا پانچ ایڈیٹر تحریر کرتا ہے
کہ گزشتہ برسوں میں متعدد مواقع پر حجاج کرام نے ہم سے
قادیانیوں کے عقائد کے بارے میں دریافت کیا ہے اور
حال ہی میں مہاجرین کے ایک گروپ کی طرف سے ایک
ایسے شخص کی بابت اطلاع دی ہے جو کہ شریف میں
قادیانیوں کی حمایت میں بحث کرتے پایا گیا ہے۔

جدو سے شائع ہونے والے مشہور انگریزی روزنامہ
سعودی گزٹ نے اپنی اشاعت جلد 11 اپریل 1993ء کے ذہنی
صخرہ دی مسیح میں بنیادی عقائد سے متعلق سوالات کے
جواب میں واضح الفاظ میں تحریر کیا ہے کہ قادیانیوں کا

ہے کہ میں (مرزا) ۳ اگست ۱۹۰۸ء سے قتل مرزاؤں کا جبکہ مجھے (مرزا کو) خدا نے مطلع کیا ہے کہ ڈاکٹر عبدالحکیم خود میری زندگی کے دوران ذلیل و خوار ہو کر مرے گا اور میں (مرزا) بالکل محفوظ و مامون رہوں گا اور یہ کہ یہ معاملہ خدا کے ہاتھ میں ہے اور اس میں کوئی شک نہیں کہ خدا ہم دونوں میں سے جس کو حق پر سمجھتا ہے اس کی مدد کرے گا۔" اس نے مزید تحریر کیا کہ۔ "لوگ میری (مرزا کی) موت کی خواہش کرتے ہیں لیکن خدا نے مجھے یہ خوشخبری سنائی ہے کہ میں اسی (۸۰) سال پا اس سے بھی زیادہ عمر تک زندہ رہوں گا۔" اس سے آگے مرزا قادیانی نے اپنی کتاب "آئینہ کلمات اسلام" میں لکھا کہ "میرے سچے بھائی جھوٹے ہونے کا دار و مدار میری پیشین گوئیوں پر ہے۔"

مرزا قادیانی کی موت کی تصدیقات بیان کرتے ہوئے ایڈیٹر نے لکھا کہ مرزا قادیانی کے بیٹے مرزا بشیر احمد نے تحریری طور پر بیان کیا ہے کہ مرزا قادیانی کی صحت ۲۵ مئی ۱۹۰۸ء کو بالکل ٹھیک تھی اور کسی قسم کی بیماری کے کوئی آثار نہ تھے لیکن اس روز شام گہری ہوتے ہی مرزا قادیانی نے اپنی یکدم بگڑتی صحت کے بارے میں بتایا اور اسے اگلے روز ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو مرزا قادیانی کی وفات ہو گئی۔

ایڈیٹر نے لکھا کہ مرزا کی پیشین گوئی اور جمہوری ثبوت کے ثبوت میں درج ذیل تین ٹھوس دلائل کے ساتھ وضاحت کی ہے۔

کھولنے میں سینکڑوں کتابیں تحریر کی جاسکتی ہیں مگر فی الحال ہم یہاں اس کی پیشین گوئیوں میں سے صرف ایک ہی پیشین گوئی کا تجزیہ کرتے ہیں جو اس کی جمہوری زبان سے ادا ہوئی اور اسی پر بجلی بن کر گری جس کی مختصر تفصیل یوں ہے کہ ۳ مئی ۱۹۰۷ء کو پنپال (ہندوستان) کے ایک مسلمان ڈاکٹر عبدالحکیم کی جھوٹے نبی (مرزا قادیانی) سے بحث شروع ہو گئی اور اس نے مرزا قادیانی کو کھلے عام مذاکرہ کی دعوت دے دی مگر مرزا قادیانی نے اس کی بجائے ڈاکٹر عبدالحکیم کو خدا کا منضوب قرار دے دیا اور جیسا کہ اس (مرزا قادیانی) کی عادت بد تھی اس نے ڈاکٹر عبدالحکیم کے بارے میں فوری طور پر پیشین گوئی کر دی کہ جو اس (مرزا) کی توہین کرے گا وہ مرزا کی زندگی ہی میں مر جائے گا اور چونکہ ڈاکٹر عبدالحکیم نے مرزا کی توہین کی تھی لہذا ڈاکٹر عبدالحکیم، مرزا قادیانی کی زندگی میں فوت ہو جائے گا۔ مگر ڈاکٹر عبدالحکیم بھی ایک مختلف قسم کی دھت کے آدی تھے انہوں نے بھی مرزا قادیانی کے جواب میں مرزا قادیانی کے بارے میں پیشین گوئی کر دی کہ مرزا قادیانی پندرہ ماہ کے اندر اندر مر جائے گا۔ اس طرح یہ بحث مباحث اور جواب در جواب کا سلسلہ تقریباً ۳ سال بھر چلا رہا اور ۲۰ مئی ۱۹۰۸ء کو مرزا قادیانی نے اپنی کتاب "پشترہ معرفت" میں یوں تحریر کیا کہ۔ "میرا ایک اور دشمن واضح اور ظاہر ہو گیا ہے جس نے اپنی زندگی میں میری (مرزا کی) موت کا دعویٰ کیا

اخبار مذکورہ کے ایڈیٹر نے وضاحت کرتے ہوئے تحریر کیا کہ جب تک مسلمانوں اپنے بنیادی عقائد میں ہمت نہ ہوں گے، عقائد عقائد کے لوگ اسلام کے بنیادی عقائد میں لقب لگانے کی غرض سے بحث و مباحث کریں گے اور مسلمانوں کو کفر کے راستے پر لے جانے کی کوششیں کرتے رہیں گے اور خبردار کیا کہ جس شخص کا یہ کہنا ہو کہ ہم (مسلمان) قادیانیوں کو کافر کہنے کا کوئی حق نہیں رکھتے کیونکہ وہ (قادیانی) کلمہ شہادت وغیرہ پڑھتے ہیں تو وہ شخص (چاہے وہ کوئی بھی ہو) بذات خود ان قادیانیوں میں سے ہے کیونکہ وہ قادیانیوں کو غیر مسلم نہیں سمجھتا۔

ایڈیٹر نے لکھا کہ مرزا قادیانی نے مرزا قادیانی کے تحت کسی بھی قادیانی شخص کو سعودی عرب میں داخلہ کی تعلقا "اجازت نہیں ہے اور اگر یہ ثابت ہو جائے کہ کوئی شخص دھوکہ دی کے ذریعہ سے سعودی عرب میں داخل ہو گیا ہے تو ایسے شخص کو فوری طور پر سزا دی جاتی ہے اور ملک بدر کر دیا جاتا ہے۔

ایڈیٹر نے لکھا کہ مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کی ذریت کے بارے میں ایک دلچسپ انکشاف کیا ہے کہ یہ لوگ طوطے کی طرح رسنے ہوئے تیلے دہراتے رہتے ہیں خود کو مسلمان اور ہاتی سب لوگوں کو کافر قرار دیتے رہتے ہیں۔ مرزا غلام احمد قادیانی انگریزوں کا طوطا تھا اور اس کے سوا کچھ نہ تھا اور اس لٹنی اور جھوٹے شخص کے پول

ہجرہ نغیس، خوبصورت اور خوشنما ڈیزائن چینی [پورسلین] کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں



واو آبھائی سرامک انڈسٹریز لمیٹڈ — ۲۵/بی سائٹ کراچی — فون نمبر ۲۹۱۴۳۹

یہ کہ مرزا قادیانی جھوٹا اور کذاب تھا اور ایسا آدمی نبی ہونی نہیں سکتا جبکہ ڈاکٹر عبدالعظیم چاہتا تھا۔
 ۳۔ یہ کہ ڈاکٹر عبدالعظیم مرزا قادیانی کی زندگی میں فوت نہ ہوا بلکہ مرزا کی پینٹین گولی کی برعکس مدت تک زندہ رہے۔
 ۴۔ یہ کہ مدنی نبوت کی پینٹین گولی کا پورا نہ ہونا اس کے اس منصب کے لائق نہ ہونے کا ثبوت ہے اور نبی کی

زبردست توہین ہے جبکہ خدا نے کبھی بھی اپنے کسی بھی پیغمبر کی توہین برداشت نہیں کی اور کبھی بھی اور کسی بھی حال میں اسے رسوا نہ ہونے دیا۔
 جہاں تک قادیانیوں یا دیگر گمراہ کن قتنوں کی طرف سے مسلمانوں کو گمراہ کرنے کی کوشش کا تعلق ہے تو اس بارے میں ایڈیٹر مزدور نے تحریر کیا ہے کہ جب تک ہمارا

(مسلمانوں کا) اپنے خدا اور اس کے پیغمبر رسول آنحضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہاتھ نہیں ملتا ہے مرزا قادیانی یا اس جیسے فتنے کے دوسرے لوگ ہمیں تمہی بھی گمراہ نہیں کر سکتے اور مسلمانوں کو گمراہ کرنے والے مرزا قادیانی اور اس جیسے دوسرے تمام لوگوں پر خدا کی بیحد لعنت ہو۔



بلا تبصرہ

سر ظفر اللہ کی قیمت ۱۲ لاکھ روپے

کس نے ادا کی؟ کون خریدار تھا؟ ایک حیرت انگیز تاریخی انکشاف

کاگر کسی لیزروں سے یہ بات چھپانا چاہتے تھے کہ ظفر اللہ خان مسلم لیگ کے موقف کی وضاحت اور اس کی ترجمانی کرنے کے لئے لندن میں تھیں کیے گئے تھے۔ چنانچہ ظفر اللہ خان سے بارہ لاکھ روپے میں سودا ہو گیا۔ یہ بات بھی بتادوں کہ نواب صاحب ابراہین شہزادگان کے درجہ رواں بھی تھے اس لئے ان کی بات پر کوئی شبہ بھی نہیں کر سکتا تھا اور انہیں بارہ لاکھ روپے کی رقم دی گئی اس میں سے چھ لاکھ نواب صاحب نے دے دیے اور باقی رقم دیگر مسلم ریاستوں سے چندے کے طور پر وصول کی گئی۔ اور جب ظفر اللہ خان پہلی مرتبہ لندن سے آئے تو انہوں نے یہ بتایا کہ مجھ کو پاکستان کا پوزیشن انہوں نے وائسرائے کے ہوم سیکریٹری کے دفتر میں دیکھا تھا تو ایسا ہی فٹنٹ انہوں نے لندن میں سیکریٹری آف ایجنٹ کے دفتر میں بھی دیکھا۔ اس دائرے میں جس میں پاکستان کا نقشہ ہے آدھے سے زیادہ نواب شامل نہیں ہے۔ اس کے علاوہ گرداس پور سے کشمیر تک ایک پٹی بھی پاکستان کے دائرے میں شامل نہیں ہے۔

اگرچہ مسلم لیگ کے معاملے میں پورا نواب پاکستان میں شامل تھا لیکن کچھ مدت گزرنے کے بعد کاگر نہیں نے عمل کرانی لٹریٹری سکرائون کی ملی بھگت اور درپردہ سازش کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ ضرور کی جموں آبادی کے مطابق ملک کی تقسیم عمل میں نہیں آئے گی بلکہ علاقائی آبادی کی بنیاد پر کی جائے گی۔ بلا کون یہ نہیں جانتا کہ شروع شروع میں قائد اعظم ملک کی تقسیم کے حق میں نہیں تھے بلکہ وہ یہ چاہتے تھے کہ فرنگی حکومت کے ہاتھ کے بعد مسلمانوں کے حقوق پر سے گئے جائیں اور طمانتہ ہی ہائے کہ ہندوؤں کی طرف انہیں بھی عمل آزادی دی جائے گی اور ان کے حقوق کی حفاظت کی جائے گی اور مسلمانوں کو فوج اور پولیس اور دوسرے کلیدی عہدوں پر ان کی آبادی کے مطابق فائز کیا جائے گا۔ لیکن قائد اعظم کے مشوروں پر کراہت ہوئی اور انہیں آمادہ نہیں ہوئے۔ قائد اعظم کے بارے میں یہ کہا جاتا تھا کہ ان کی حیثیت ہندوستان میں سفیر ان کی ہے لیکن جب قائد اعظم نے یہ دیکھا کہ درپردہ ہندوستان سے برطانوی حکومت کے ہاتھ کے بعد زمینوں سے مل کر ہندوؤں نے مسلمانوں کو بری طرح کھینچنے کا منصوبہ بنایا ہے تو ان کے پاس

جب قائد اعظم انہیں پیش کاگر نہیں کے سرگرم لیزر تھے تو انہیں کاگر بھی اور سودا دوسرے کاگر نہیں لیزروں سے بہت سی باتوں پر اختلاف تھا جو وہ معاملات سزا دینے کے لئے بروک پڑنا کرنے کے قابل نہیں تھے۔ کاگر نہیں لیزروں کی طرح وہ اپنی لیزری کی دکان چکانے کے لئے جا سب اور جا بجا بزاز برطانوی حکومت کی قانون شکنی کر کے ٹیل جا پند نہیں کرتے تھے اس سلسلے میں وہ یہ کہا کرتے تھے کہ بروک پڑنا آدھ مرگ کرنا جوڑوں کی طرح اپنے شہروں سے اپنے معاملات سزا دینے کے مترادف ہے۔ اس نوعیت کی سیاست کو وہ کاگر نہیں کی زبان سیاست گردانتے تھے۔ قائد اعظم سیاست داں ہونے کے علاوہ ماہر قانون بھی تھے لہذا وہ برطانیہ کے قوانین کو قانون کے دائرے میں رو کر رد کرتے تھے جو صاف صاف حشرے انسان تھے اور انہی سیاست مونی تھی اس میں بھیرا اور طاقت شامل نہیں تھی کاگر نہیں لیزر بھی ان کا احترام کرتے۔ وہ بے جاگ اور بھڑکے تھے۔

پاکستان کے حصول میں مہمال کے فرماؤ نواب صاحب اللہ خان نے قائد اعظم کا دل کھول کر ساتھ دیا۔ نواب صاحب سیاست دانوں میں بڑی اہمیت کے حامل تھے اور وہ بڑے قد اور سیاست دان بھی تھے۔ چنانچہ ایک بات لکھتا ہوں کہ برطانیہ میں کاگر نہیں کی ترجمانی کرنے کے لئے ہندوستان سے لگنے والے تھے اور انگریزی اخبارات تھے جن کے مالکان ہندو صنعت کار تھے اور انگریزوں کے اخبارات کا بھگاؤ بھی کاگر نہیں کی طرف تھا۔ لہذا انکشاف کے مطلق اثر میں مسلم لیگ کی اتنی ترجمانی نہیں ہوتی تھی جتنی کاگر نہیں کی ہوتی اور جب قائد اعظم کو اس کا احساس ہوا تو انہوں نے نواب صاحب اللہ خان سے کہا کہ اس بات کی شدت سے ضرورت ہے کہ مسلم لیگ اور برصغیر کے مسلمانوں کے موقف کی وضاحت اور ترجمانی کے لئے کوئی فرنگی سکرائون کا مزاج شناس انکشاف میں چھین کیا جائے چنانچہ اس سلسلے میں چودھری ظفر اللہ خان پر اتفاق ہوا۔ چنانچہ جب چودھری ظفر اللہ خان سے نواب صاحب نے یہ کہا کہ وہ وائسرائے کی ایجنڈا کو نسل سے مشغول ہو کر انکشاف میں ان کے سفیر کی حیثیت سے کام کریں۔ کیونکہ نواب صاحب

پاکستان کے حصول کے ۱۲ اور کوئی طریقہ باقی نہ رہا یا اگر نہیں پارتی نہ فرنگی سکرائون سے جنگ کر رہی تھی ہندوستان کی آزادی کی عیب ملک کی تقسیم عمل میں آئی تو اس نے ملک برطانیہ کے رہنے کے چکا اور ہندو قوم سے کرے گا ملانی روا ہا رکھنے والے لارڈ ماؤنٹ بیٹن کہ ہندوستان کا گورنر جنرل مقرر کر دیا، اس طرح ہندو کاگر نہیں کی پشت پناہی کرنے پر برطانوی حکومت بھی مجبور ہو گئی ہندو قوم نے قائد اعظم کو بھی یہ مشورہ دیا تھا کہ وہ بھی پاکستان کا گورنر جنرل لارڈ ماؤنٹ بیٹن کو ہٹائیں قائد اعظم نے یہ سوچا کہ ایسا کرنا پاکستان کو مزید خطرے میں ڈالنا اور ہندو کاگر نہیں اور فرنگی سکرائون کی سازشوں اور ان کے روم و کرم پر چھوڑنا چاہا اور جب پاکستان کی تقسیم ہو چکی تو دونوں ملکوں کی سرحدوں کا تقسیم کرنے کے بارے میں یہ کہا گیا کہ ریڈ کلف پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں کے وائسرائے کی ہاؤڈری مقرر کرنے کا ریڈ کلف کے ساتھ کچھ اور لوگ بھی تھے جنہیں ہاؤڈری کیشن کہا جا سکتا تھا لیکن سارے معاملات ریڈ کلف کے ہاتھ میں تھے آخری فیصلہ اسے کرنا تھا۔ ظفر اللہ خان نے اپنی خود نوشت حدیث نصرت میں ایک جگہ یہ لکھا ہے کہ وہ پنجاب میں ہاؤڈری کیشن کو پاکستان کی طرف سے رپورٹ تیار کرنے میں توجہ خاصا صرف رہے اور عدالت اور دولتوں کا مدبران نے اس سلسلے میں ان کی کوئی مدد نہیں کی یہاں تک کہ انہیں ایک اسٹیٹ پوسٹ تک نہیں دیا گیا البتہ اس سلسلے میں لاہور کے کسٹمر عبدالرحیم رحیم نے ان کی ہر ممکن مدد کی اور جب ریڈ کلف صاحب لاہور آئے تو انہوں نے پاکستان اور ہندوستان کے مابین کی توجہ نہیں دیکھیں اور نہ ان کے وائسرائے اور ایک خطا سے میں اپنے کیشن کے کارکنوں کے ساتھ انہیں بھی سوار کر کے انہوں نے اڑان بھری اور ان سے یہ کہا کہ اتارا حیا وہ جن علاقوں سے گزرے گا یا پرواز کرے گا وہی دونوں ملکوں کی ہاؤڈری ہوگی۔ ریڈ کلف کے ہاتھ میں پہلے سے ایک نقشہ تھا۔ اس نقشے کے مطابق بہت سے اہم مقامات اور علاقے پاکستان سے چین کے بھارت کی بمبلی میں ایل اپنے گئے۔ قائد اعظم نے اس سلسلے میں یہ فرمایا کہ جس پاکستان کا ہم نے مطالبہ کیا تھا اس کی بجائے ایک کتا پنا پاکستان نہیں دیا گیا ہے اور پھر قائد اعظم نے اپنی بیب سے دو مال نکال کر کہا کہ میں نے کچھ لیا ہے اس پر ہمیں کچھ شکر بھالا ہا ہے۔ انشاء اللہ ہم اسی پاکستان کو ایک مثالی ملک بنائیں گے۔

شناختی کارڈ مذہب کا نام

شرعی وقانونی حیثیت

قائدینِ پاکستان، عمائدینِ حکومت، تمام مکتبِ فکر کے
جید علماء، مشائخِ عظامِ سیاسی زعماء، دینی و سیاسی
راہنماؤں نیز عیسائی و اقلیتی لیڈر
کیا کہتے ہیں؟

مرتبہ: صاحبزادہ طارق محمود

مولانا شاہ احمد نورانی، چوہدری گلپور انٹی، مولانا عبدالحق،
مولانا تاج محمود، مولانا عبید اللہ انور، نوابزادہ نصر اللہ خان،
مولانا عبد الستار خان نیازی وغیرہم نے، بمشورہ حکومت سے
مطالبہ کیا کہ شناختی کارڈ کے فارم تو ریسٹریشن و نارت میں وہ
جائیں گے، ضروری ہے کہ شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کا
اضافہ کیا جائے۔ بمشورہ صاحب نے فرمایا کہ پورے ملک کے
شناختی کارڈ نئے سرے سے بنانے پر قومی نژاد پر ناروا بوجھ
ہوگا، تاہم آپ کا مطالبہ معقول ہے، مناسب وقت پر اس پر
عمل در آمد کر لیا جائے گا۔ قانونی سازش سے بمشورہ صاحب
اور مجلس عمل کے درمیان کشیدگی پیدا کر دی گئی، جس کے

۱۹۷۳ء کو قانونی غیر مسلم اقلیت قرار پائے۔
آئین کی دفعہ ۲۰۸، ۲۱۰ میں ترمیم ہوئی۔ چونکہ قانونوں
نے خود کو غیر مسلم تسلیم کرنے سے عملاً انکار کر دیا تھا۔
اس لئے بمشورہ صاحب کے ہی دور حکومت میں رجسٹریشن
ایکٹ میں ترمیم کر کے شناختی کارڈ کے فارموں میں خانہ
مذہب کا اضافہ کیا گیا۔ ہر وہ شخص جو اپنا مذہب اسلام لکھے
اس کے لئے شناختی کارڈ کے فارم میں ایک حلقہ نامہ شامل
کیا گیا۔ یہ بمشورہ صاحب کے دور حکومت میں ہوا اس وقت
کی مجلس عمل مختلف ختم نبوت پاکستان کے ذمہ دار رہنماؤں
مولانا محمد یوسف بنوری، مولانا مفتی محمود، پروفیسر منظور احمد،

نتیجہ میں اس ترمیم پر قانون سازی نہ ہو سکی۔ اس کے بعد
جنرل محمد ضیاء الحق نے ایک آرڈیننس کے ذریعہ اس غلام کو
بر کیا اور پھر پاسپورٹ میں خانہ مذہب کا اضافہ کر دیا گیا۔
پاسپورٹ چونکہ شناختی کارڈ کی بنیاد پر بنتا ہے، اس لئے ایسے
ممالک جہاں پر قانونوں کا داخلہ ممنوع ہے یا جرمن
شرٹین، وہاں جانے کے لئے قانونوں نے خود کو مسلمان
لکھوایا، یا مغربی جرمنی سیاسی پناہ کے لئے جانے کا
بچہ دے کر مسلمانوں کو قانونی لکھوایا جاتا رہا۔ اس قسم
کے بیسیوں کیس ملک میں پکڑے گئے کہ قانونی ایکٹ
مسلمانوں کو قانونی ظاہر کر کے مغربی جرمنی اور کینیڈا وغیرہ
لے جا رہے تھے۔ اس سے ہزاروں مسلمانوں کو امرتواہی
بیعت چھایا گیا۔ یہ وہ امور ہیں، جن کے باعث جب
پاکستان کی وزارت داخلہ نے نئے سرے سے شناختی کارڈ
کمپیئر لانے کا فیصلہ کیا تو تمام مسلمانوں کی طرف سے
مطالبہ کیا گیا کہ شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کا اضافہ کیا
جائے۔ بالخصوص مولانا خواجہ خان محمد علقہ، مولانا فضل
الرحمن، مولانا سید الحق، مولانا شاہ احمد نورانی، جنرل محمد
حسین انصاری، قاضی حسین احمد، پروفیسر ساجد میر، مولانا
علی مظفر کراروی اور دوسرے قومی رہنماؤں کی طرف سے
شدت سے یہ مطالبہ کیا گیا۔ اس سلسلہ میں متعدد بار صدر
مملکت، وزیر اعظم، وزیر داخلہ اور دوسرے ذمہ دار
حضرات سے مختلف وفدوں نے ملاقاتیں کیں، سینیٹر منصف
کے اشتہارات شائع ہوئے، اخبارات میں مطالبہ کیا گیا۔
حکومت نے چاروں صوبائی حکومتوں سے رپورٹیں منگوائیں
جو مطالبہ کے حق میں آئیں اور بالآخر ۱۳ اکتوبر کو
وزارت مذہبی امور اور وزارت داخلہ نے ویبندی،
بریلوی، اہل حدیث اور شیعہ مکاتب فکر کے رہنماؤں کا
اجلاس بلا کر فیصلہ کا اعلان کر دیا کہ شناختی کارڈ میں مذہب
کے خانہ کا اضافہ ہوگا۔ فیصلہ کا اعلان ہونے ہی مختلف
طبقات نے اس پر اعتراضات شروع کر دیئے۔
پنڈی اے، جو دراصل ہینڈل پارٹی کا دو سرانجام ہے۔
اس کی مخالفت میں پیش پیش ہے اور وہ اسے فرقہ واریت کا
باعث قرار دے رہے ہیں، حالانکہ بمشورہ صاحب کے دور میں
ہی قانونوں کو غیر مسلم قرار دیا گیا تھا۔ اور جب مرزا نے
نے اس ترمیم کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا تو بمشورہ صاحب
نے ہی رجسٹریشن ایکٹ میں ترمیم کے ذریعہ شناختی کارڈ کے
فارموں میں مذہب کے خانہ اور حلقہ نامہ کے اضافہ کا
فیصلہ کیا۔ اگر یہ فرقہ واریت کا باعث ہے تو اس کی ذمہ
داری ان کے ہائی رہنما پر عائد ہوتی ہے۔ حالانکہ حقیقت
یہ ہے کہ اگر قانونی غیر مسلم اقلیت نے اس آئینی ترمیم کو
تسلیم کر لیا ہوتا تو یہ مسائل پیدا نہ ہوتے۔ قانونوں کی
آئین سے عداوت ہی ان مسائل کے جنم لینے کا باعث بن
رہی ہے۔ شناختی کارڈ پر مذہب کے اندراج کا فیصلہ ایک
مثبت اصولی اور حقیقت پرندہ اندہ فیصلہ ہے۔

شاختی کارڈ کے فارموں میں خانہ مذہب کا اضافہ کیا۔

صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق:-

جنرل ضیاء الحق صاحب نے جداگانہ طرز انتخاب راج کیا۔ مسلم وغیر مسلم ووٹرسٹوں کی علیحدہ رگت تجویز کی۔ اور پاپیڈرٹ میں خانہ مذہب کا اضافہ کیا۔

اسلامی نظریاتی کونسل:

گورنمنٹ پاکستان کے ادارہ "اسلامی نظریاتی کونسل" نے اپنی ۷۸-۱۹۷۷ء کی ایک رپورٹ شائع کی ہے۔ اس وقت کونسل کے چیئرمین جناب محمد افضل چیف ریسٹرنڈ جج سپریم کورٹ آف پاکستان تھے۔ ریسٹرنڈ ججس صلاح الدین، جناب اسے کے بروہی، جناب خالد اسحاق ایڈووکیٹ، حضرت مولانا محمد یوسف بنوری، مولانا ظفر احمد انصاری، مولانا محمد تقی عثمانی (موجودہ جج شریعت سپریم کورٹ اہل بیٹج) حضرت مفتی جعفر حسین مجتہد، مولانا محمد ضیف ندوی، ڈاکٹر ضیاء الدین احمد، جناب جمل حسین ہاشمی، حضرت مولانا شمس الحق افغانی، علامہ سید محمد رضی، جناب ایس ایم اے اشرف، محترمہ ڈاکٹر مسز خاور خان چشتی، ایسے نابھہ روزگار، اس ادارہ کے اس زمانہ میں ارکان تھے۔ اسلامی نظریاتی کونسل نے جو سفارش کی وہ یہ ہے۔

شاختی کارڈوں پر دین کا اندراج:-

"اسلامی نظریاتی کونسل نے سفارش کی کہ شاختی کارڈوں پر دین کا خانہ بڑھایا جائے۔ یہ اضافہ اس لئے تجویز ہوا کہ بعض موجودہ اور تجوزہ قوانین کے خلاف کے لئے شریعوں کے دین کا جاننا بھی ضروری ہے۔ مثلاً زکوٰۃ اور عشر کی وصولی، حدود کا نافذ وغیرہ" (مطبوعہ اسلامی نظریاتی کونسل کی سالانہ رپورٹ ۷۸-۷۷ء صفحہ ۱۵۳)

قومی اسمبلی کے ۲۷ ممبران:-

مولانا محمد خان شیرانی پارلیمانی لیڈر جمعیت علمائے اسلام، مولانا عین الدین کھوسو پارلیمانی لیڈر جمعیت اہل حدیث، جناب لیاقت بلوچ پارلیمانی لیڈر جماعت اسلامی، ساجزادہ مولانا حامد سعید کالٹی پارلیمانی لیڈر جمعیت علمائے پاکستان، جناب غلام مصطفیٰ جتوئی پارلیمانی لیڈر این پی پی، مولانا محمد صدیق شاہ ایم این اے، مولانا علی اکبر ایم این اے، مولانا محمد امین ایم این اے، جناب عالم زبیر ایم این اے، مولانا حسن جان ایم این اے، جناب خالق داد ایم این اے، جناب انوار الحق رائے ایم این اے، جناب نذیر احمد درگ ایم این اے، راجہ محمد ظہیر ایم این اے، جناب میاں محمد عثمان ایم این اے، جناب عزیز احمد ایم این اے، جناب ظفر اللہ خان لال ایم این اے، جناب گل حمید روکزی ایم این اے، جناب شاہد خاقان عباسی ایم این اے، جناب غلام ربانی کھر ایم این اے، جناب عطا

یہاں ہم پاکستان کے غیر مسلم باشندوں کی خدمت میں یہ ضرور عرض کریں گے کہ اسلام میں اس فرق مراتب کا ختام ان کے ساتھ ظلم دینے انسانی نہیں۔ آپ کے جائز حقوق جو بحیثیت رعایا آپ کو ملنے چاہئیں ان کی ادائیگی پر سب سے زیادہ زور اسلام ہی دیتا ہے۔ آپ کے باقی وہاں حقوق مسلمانوں کے برابر ہیں۔ کسی مسلمان کو آپ کے جان و مال پر ہاتھ اٹھانے کی اجازت نہیں اور کسی مسلمان ماکم کے لئے یہ جائز نہیں کہ وہ آپ کی زعامت میں صحیح و منصفانہ فیصلہ نہ کرے۔ عدل و انصاف اور انسانی حدودی بلا استثناء سب کے لئے ہے اور عزت و عظمت صرف اللہ اور اہل اللہ کے لئے ہے۔ ولله العزۃ وللموسلین وللمؤمنین ولکن المظلمین لا یعلمون

اب دیکھنا یہ ہے کہ حکومتی ارکان، دانشوروں، علماء، مشائخ، سیاستدانوں، قانون دانوں اور خود حقیقت پسند مسیحی حضرات کی اس بارے میں کیا رائے ہے؟

قائد اعظم بانی پاکستان:- قائد اعظم محمد علی جناح ہدایا گانہ طرز انتخاب کے داعی اور عمل کرانے والے تھے علامہ اقبال:- علامہ اقبال دو قومی نظریہ کے خالق تھے۔

جناب ظلم اسحاق خان صدر مملکت پاکستان:-

○ "صدر مملکت جناب غلام اسحاق خاں نے ایک وفد سے فرمایا کہ شاختی کارڈ میں قومی تشخص کے ساتھ اسلامی تشخص کا اپنا بھی آئینی ضرورت ہے۔ کیونکہ پاکستان ایک نظریاتی ملک ہے۔ وفد کی قیادت بے یو آئی کے سیکرٹری جنرل سینئر محافظ حسین احمد کر رہے تھے جبکہ مولانا علی اکبر ایم این اے، سینئر راجہ ظفر الحق، مولانا محمد امین ایم این اے، مولانا حسن جان ایم این اے، میاں عطا محمد قریشی ایم این اے اور مجلس کے مرکزی رہنما مولانا اللہ وسایا مفتی انضمام الحق بلوچستانی، قاضی احسان الحق اور قاری منور حسین وفد میں شامل تھے۔"

(قومی اخبارات ۱۹ فروری ۱۹۷۳ء)

○ "شاختی کارڈ میں خانہ مذہب کا اضافہ معقول مطالبہ ہے اس سے مجھے اتفاق ہے۔ اس کی ماننے میں کوئی رکاوٹ نہیں ہونی چاہئے اور نہ ہی کسی کو اپنے مذہب کے اظہار پر شرمنا چاہئے۔" (قاضی حسین احمد سے ملاقات کے دوران صدر مملکت کا فرمان)۔۔۔

(نوائے وقت پبلی ۲۲ مئی ۱۹۷۳ء)

○ "پاکستان میں مسلمان، عیسائی اور دیگر غیر مسلم رہتے ہیں، ان کی الگ شناخت ہونی چاہئے۔" (روزنامہ خبریں لاہور ۲۳ اکتوبر ۱۹۷۳ء)

سابق صدر مملکت و وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو جن صاحب نے ۱۹۷۳ء میں نہ صرف قادیانوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا بلکہ رجسٹریشن ایکٹ میں ترمیم کر کے

محمد قریشی ایم این اے، جناب سردار عبدالقیدم خان ایم این اے، جناب محمد اکرم انصاری ایم این اے، مولانا محمد اعظم طارق ایم این اے، مولانا رحمت اللہ ایم این اے، سردار محمد یوسف ایم این اے، جناب چوہدری نذیر احمد ایم این اے، ڈیڑا اعظم پاکستان کے نام عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کی ایک عرضداشت پر دستخط کر کے دیئے۔ ڈیڑا اعظم سے عرضداشت میں کہا گیا کہ "دو قومی نظریہ ہدایا گانہ طرز انتخاب، اسلامی نظریاتی کونسل کی سفارش، چاروں صوبوں کی سفارشات، وزارت داخلہ، وزارت قانون، وزارت مذہبی امور کی سفارشات کی روشنی میں یہ امر تقاضہ کرنا ہے کہ شاختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اندراج کیا جائے۔ یہ ضروری امر ہے کہ عالی مجلس نے صرف ۲۷ ممبران اسمبلی کے دستخطوں پر صرف اس لئے اکتفا کیا کہ ۲۷ مئی کی اسمبلی میں قادیانوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کی قرارداد پر بھی اتنے ہی ممبروں کے ابتدائی دستخط تھے۔ جن صاحب نے اسے تسلیم کر لیا۔ خدا کرے کہ جناب میاں محمد نواز شریف صاحب بھی اس وعدے کو پورا کریں۔"

(عرضداشت پر دستخطوں کی کاپی مجلس کے مرکزی دفتر میں موجود ہے)

حکومت پاکستان کا فیصلہ:-

- مورخہ ۱۳- اکتوبر ۱۹۷۳ء وفاقی وزیر مذہبی امور مولانا عبد الستار خان نیازی کی صدارت میں ساڑھے تین بجے پاکستان سیکرٹریٹ آر بلاک اسلام آباد میں اجلاس منعقد ہوا۔ اجلاس میں مندرجہ ذیل حضرات نے شرکت کی۔
- ۱- مولانا محمد عبد الستار خان نیازی وفاقی وزیر مذہبی امور
 - ۲- چوہدری شہادت حسین وفاقی وزیر داخلہ
 - ۳- جناب مظفر بیگ صاحب وفاقی سیکرٹری مذہبی امور
 - ۴- مولانا عبد اللہ خلیفی مشیر مذہبی امور، حکومت بلوچستان
 - ۵- جناب سید خورشید بخاری ایم این اے، لیدر
 - ۶- مفتی غلام سرور قادری جامعہ رضویہ لاہور
 - ۷- مولانا اشرف علی قریشی ممبر اسلامی نظریاتی کونسل
 - ۸- جناب عبدالرؤف ملک متحدہ علماء کونسل
 - ۹- جناب عالی محمد ضیف طیب کراچی
 - ۱۰- جناب سید محمد فیض علی فیضی، راولپنڈی
 - ۱۱- جناب بیگز رٹائرڈ محمد امین مناس، اسلام آباد
 - ۱۲- جناب مولانا سید حسین الدین شاہ جامعہ رضویہ، راولپنڈی
 - ۱۳- قاضی محمد عبدالغیر عباس، راولپنڈی
 - ۱۴- جناب سید افتخار حسین نقوی، شیعہ رہنما، اسلام آباد
 - ۱۵- جناب سید ریاض حسین نقوی، شیعہ رہنما، اسلام آباد

عالم میں انتخاب



یہی وجہ ہے کہ قدرتی اجزا کا مرکب
روح افزا اپنی فطری تاثیر منظر ذائقے اور
اعلا معیار کی بنا پر اقوام عالم میں
روز افزوں مقبولیت حاصل کر رہا ہے۔



مصنوعی اجزا سے تیار کی جانے والی
آشیاں شور و نوش کے منفی اثرات سے آگاہی کے
بعد سلی انسان ایک بار پھر فطرت کے آغوش
میں پناہ تلاش کر رہی ہے۔

روح افزا

ہمدرد
انٹرنیشنل

۱۔ پروفیسر محمد محی الاہور۔

۲۔ وزارت مذہبی امور و وزارت داخلہ کے اعلیٰ شران۔

الاتفاق مندرجہ ذیل فیصلہ کا اعلان قومی تشریاتی اداروں و قومی اخبارات کو جاری کیا گیا۔

”آئینی تقاضے کی مطابق قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اندراج کیا جائے گا اور اس خانے میں ہر شخص کا مذہب یعنی اسلام ’عیسائیت‘ بدھ مت ’ہندومت‘ سکھ مت ’پارسی‘ تانویانی (لاہوری) ’بہائی‘ کا اندراج ہوگا۔ جو شناختی کارڈ جاری ہوئے ہیں ان میں بھی ترمیم کی جائے گی

پاکستان میں چونکہ جداگانہ طریق انتخاب جاری ہے اور اس سلسلے میں مذہب کا اندراج ان کی شناخت کو آسان بنا دے گا۔ مزید یہ کہ ذکوہ اور حدود جیسے شرعی قوانین میں غیر مسلم اقلیتوں کو جو استثنائیات حاصل ہیں اس میں ان کی شناخت آسان ہوگی“۔۔۔ (کارروائی اجلاس)

جناب میاں محمد نواز شریف وزیر اعظم پاکستان:-

شناختی کارڈ میں مذہب کے اندراج کا فیصلہ ختمی ہے۔ اس بارے میں کسی کو ابہام نہیں رہنا چاہئے۔ اس پر عمل درآمد کے انتظامی اقدامات کے بارے میں فیصلہ سوچ سمجھ کر کیا ہے، کوئی تبدیلی نہیں ہوگی۔ (روزنامہ نوائے وقت پٹنہ ۲۹ اکتوبر ۹۳ء)

چاروں صوبائی حکومتوں کی رپورٹ:-

”وزیر داخلہ چوہدری شجاعت حسین نے کہا کہ ایک مشترعی مراسلہ میں چاروں صوبوں کے چیف سیکریٹریوں نے وفاقی حکومت کو مطلع کیا ہے کہ صوبائی حکومتوں کو قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے کالم کے اندراج پر کوئی اعتراض نہیں۔ وہ آج ہیماں قومی اسمبلی میں وفد سوالات کے دوران حالیہ محمد جاوید چیمہ کے سوال کا جواب دے رہے تھے۔“ (روزنامہ نوائے وقت راولپنڈی ۷ اگست ۹۳ء)

چوہدری شجاعت حسین وفاقی وزیر داخلہ:-

○ ”شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ ختم نہیں ہوگا۔ حکومت فیصلہ واپس لینے پر غور نہیں کر رہی بلکہ خانہ کا اندراج آئین کے تحت مسلمان کی تعریف کی مطابق کیا جائے گا۔“ (روزنامہ پاکستان ۱۷ نومبر ۹۳ء)

○ ”پورے ملک میں جنٹل سازی اور لٹاکار ڈوں کے استعمال کو روکنے کے لئے کیمپنز سٹیم پر شناختی کارڈ بنائے جا رہے ہیں تاکہ حزب کاری کو روکا جاسکے۔ اس میں مذہب کے خانہ کا اضافہ اصولی اور آئینی فیصلہ ہے فیصلہ واپس نہیں ہوگا۔ اب آئین کے مطابق اس کو نافذ کرنا ہے۔“ (روزنامہ جنگ لاہور ۱۷ نومبر ۹۳ء)

چوہدری عبدالغفور وفاقی وزیر قانون:-

○ ”سندھ اسمبلی وفاقی حکومت پر اپنا فیصلہ لاکو نہیں

کر سکتی۔ قرارداد سے کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کے اندراج سے کسی کی حق تلفی نہیں ہوگی۔ بعض لوگ اسے سیاسی رنگ دے رہے ہیں۔“ (روزنامہ پاکستان ۱۷ نومبر ۹۳ء)

○ ”شناختی کارڈ کے فارم میں تو مذہب کا خانہ موجود ہے۔ ہمارے ہاں اقلیتی نمائندوں کے انتخاب کا طریقہ بھی جداگانہ ہے۔ عیسائیں، ہندوؤں اور بدھ مذہب وغیرہ کے لوگوں کو علیحدہ علیحدہ نشستوں پر منتخب کیا جاتا ہے۔ اگر شناختی کارڈ میں ایسا خانہ ہو تو شناخت بہتر طور پر ہو جائے گی۔“ (روزنامہ جنگ ۲۳ اکتوبر ۹۳ء)

مولانا شاہ احمد نورانی صدر جمعیت علمائے پاکستان ”ہندو اور عیسائی بیش مسلمانوں کو ختم کرنے ہو متفق ہیں۔ شناختی کارڈ میں خانہ مذہب بے حد ضروری اور لازمی ہے۔ آئین کے آرٹیکل ۲۵ واضح طور پر یہ ہے کہ اسٹیٹ کا مذہب اسلام ہوگا۔ پھر اس بات کا انکار شناختی کارڈ میں نہ ہونے کی کوئی وجہ نہیں۔ مخالفین کل کو بھی مطالبہ کر سکتے ہیں کہ پاکستان کے ساتھ اسلامی جمہوریہ کا لفظ نہیں ہونا چاہئے۔ جداگانہ طرز انتخاب کی بنیاد پر ملک معرض وجود میں آیا تھا اب اس سے کیوں؟“ (روزنامہ نوائے وقت ملتان ۱۸ نومبر ۹۳ء)

○ ”پاسپورٹ میں مذہب کا خانہ موجود ہے تو شناختی کارڈ میں اندراج پر اعتراض کیوں؟“ (روزنامہ جنگ لاہور ۸ نومبر ۹۳ء)

○ ”جو لوگ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کے اندراج کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں وہ ایسا بیرونی طاقتوں کے اشاروں پر کر رہے ہیں۔ مذہبی خانہ کے اضافہ سے اقلیتوں کو دوسرے درجہ کے شہری بنانے کی باتیں بھی مخالفین کے منافی ہیں۔“ (روزنامہ جسارت ۱۸ نومبر ۹۳ء)

شیخ الحدیث مولانا محمد عبداللہ درخواستی، مولانا محمد

اجمل خان، مولانا فضل الرحمن، حافظ حسین

احمد، مولانا محمد اجمل قادری

”شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کا اضافہ پاکستان میں دینی فوجوں کی فتح ہے۔ حکومت نے اس سے پہلے بت سے وعدے کئے ہیں، لیکن ابھی تک پورے نہیں ہوئے۔ اس وعدے کو پورا کرنے کے لئے تمام مذہبی فوجوں کو ایک پلیٹ فارم پر جدوجہد جاری رکھنی چاہئے۔ اگر حکومت نے اب پھر بھیر بھیر کی کوشش کی تو تمام مذہبی فوجیں اپنے مطالبہ کو منظور کرانے کے لئے میدان عمل میں ہوں گی۔“ (جنگ لاہور ۲۵ اکتوبر ۹۳ء)

مولانا فضل الرحمن جنرل سیکریٹری

جمعیت علمائے اسلام:-

”۱۹۷۳ء کے آئین میں مسلم و غیر مسلم کی واضح تیز

موجود ہے جو ایک متفقہ آئین ہے۔ خانہ مذہب کے اندراج سے قانونوں کی شناخت کو واضح کرنا ہے۔ اس لئے اس سے صرف قانونوں کو پریشان ہونا چاہئے، کسی دوسری غیر مسلم اقلیت کو پریشان ہونے کی ضرورت نہیں۔ بے دین شرارتی لوگ اس کی مخالفت کر رہے ہیں۔ وہ ایک طے شدہ مسئلہ کو ابھار رہے ہیں۔ ہم نہیں چاہتے کہ عوام کو سڑکوں پر لایا جائے اور اگر ایسا ہوا تو اس فیصلہ کی مخالفت کرنے والے اپنے گھروں میں چھپ کر بھی پناہ حاصل نہیں کر سکیں گے۔“ (روزنامہ جنگ لاہور ۱۷ نومبر ۹۳ء)

○ ”اگر حکومت نے شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ شامل کرنے کے فیصلے پر جلد از جلد عمل درآمد نہ کیا تو اس کو زبردست مزاحمت کا سامنا کرنا پڑے گا اور ایسا زبردست احتجاج کیا جائے گا کہ کسی رکن اسمبلی کو اسمبلی تک نہیں بٹھینے دیا جائے گا۔ سندھ اسمبلی نے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کو نہ شامل کرنے کے بارے میں جو قرارداد منظور کی ہے، ہم اس کو مسترد کرتے ہیں۔ سندھ اسمبلی نے یہ قرارداد منظور کر کے خود کو ایک بے دین ادارہ ثابت کیا ہے اور ہم سندھ اسمبلی کے قرارداد منظور کرنے کے اس اقدام پر لعنت بھیجتے ہیں۔“ (روزنامہ نوائے وقت ملتان ۱۸ نومبر ۹۳ء)

قاضی حسین احمد:

امیر جماعت اسلامی قاضی حسین احمد صاحب نے ۲۱ مئی ۱۹۹۳ء کے ختم نبوت کنونشن میں شرکت کی اور اسی روز صدر مملکت سے ملاقات کے دوران ان سے اس مسئلہ پر بات کی۔ ۳۰ اکتوبر کے جلسہ عام اسلام آباد میں شرکت کی اور شناختی کارڈ میں خانہ مذہب کے اضافہ کے اصولی موقف کے لئے اپنی جماعت ’پارلیمانی گروپ‘ کو وقف کر کے امت مسلمہ کی رہنمائی کی۔

مولانا عبدالستار خان نیازی

وفاقی وزیر مذہبی امور

○ ”شناختی کارڈ میں مذہب کا کالم تکریر ہے۔ یہ مطالبہ تسلیم نہ کرنا ختم نبوت کے عملاً انکار کے مترادف ہے۔ (جنگ پٹنہ ۱۳ مئی ۹۳ء)

○ ”سندھ اسمبلی بھان متی کا کتبہ ہے، قرارداد فیصلے کو متاثر نہیں کر سکتی۔ ان سیاسی ٹانٹوں کو سمجھانے کی کوشش کریں گے۔ خانہ مذہب کی اضافہ سے نہ صرف اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ ہوگا بلکہ ان کی اسمبلیوں میں نمائندگی بھی یقینی ہو جائے گی۔ پاکستان مسلمانوں کی جدوجہد سے قائم ہوا، مسلمان غیر مسلموں کے کئے پر اپنی شناخت تبدیل نہیں کر سکتے۔ اس کے تبدیل کرنے کا امکان ہی نہیں ہے۔ جداگانہ طرز انتخاب کے باعث ملک بنا تھا۔

باقی آئندہ

کیا آپ چاہتے ہیں
کہ آپ کی رقم
مسلمانوں کو مرتد
بنانے میں
استعمال ہو



اس کا جواب یقیناً نفی میں ہے

جس کے نتیجے میں
دی رقم جو آپے کمائی جاتی ہے وہ آپ ہی
کے خلاف استعمال ہوتی ہے نہ صرف
مسلمانوں کو اس رقم سے مرتد بنایا جاتا ہے

اگر آپ قادیانیوں کے ساتھ کاروبار
و تجارت کرتے ہیں تو گویا آپ
ارتدادی کام میں بالواسطہ حصہ لے رہے ہیں
اور ان کا ساتھ دے رہے ہیں

کیا آپ
جاتے ہیں جسے
اسی خرید و فروخت میں دین کے ذریعہ
آزادی جو منافع لگاتے ہیں اسے منافع یعنی
ماہانہ آمدنی کا ایک کثیر حصہ
اپنے مرکز پر لے رہے ہیں

وہ کیسے؟
آپ میں سے بعض لوگ
قادیانیوں سے خرید و فروخت
کرتے ہیں قادیانی تجارتی اداروں
سے لین دین کرتے ہیں اور
قادیانی کارخانوں کے صنومعاً
استعمال کرتے ہیں

لیکن
اس کے باوجود آپ کی
لا علمی اور بے توجہی کی وجہ سے
آپ کی رقم سے
مسلمانوں کو
مرتد بنایا جا رہا ہے

لہذا
تمام مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ غیبتِ ایمان کا ثبوت دیتے ہوئے قادیانیوں کے ساتھ مکمل
سوشل بائیکاٹ کریں اور ان کے ساتھ لین دین، خرید و فروخت مکمل طور پر بند کر دیں اور
اپنے احباب کو بھی قادیانیوں سے بائیکاٹ کا ترغیب دیں۔
نوٹ: قادیانیت کو مرتد بنانے کے لیے صرف دین و روایت پر عمل نہیں کرتا ہے۔

یاد
رکھیے
• آپ ہی کی رقم سے قادیانی اپنی ارتدادی تبلیغ کرتے ہیں
• آپ ہی کی رقم سے قادیانیوں کے تحریف شدہ قرآنی ترجمے
پہنچتے اور تقسیم ہوتے ہیں
• آپ ہی کی رقم سے ان کے پرس پلٹتے ہیں
• آپ ہی کے بل بوتے قادیانی مرکزِ ربوہ آباد ہے
• آپ ہی کی رقم سے قادیانی مبلغین اپنی ارتدادی تبلیغ کیے بغیر
دیہات تک سفر کرتے ہیں

محسوس تحفظ برائے نبوت
حضورِ باغِ رُود
مطابق پاکستان، فون: ۳۹۶۸

مרכזی دفتر
گویا قادیانیوں کی بہر حرکت میں
براہ راست نہیں تو بالواسطہ آپ بھی شریک ہیں